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PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnina plačana » gotovini „ OAn „
Abb. postale I gruppo tena OlMJ IIF Leto XXXVI. Št. 1 (10.521) TRST, sreda, 2. januarja 1980
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od S. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

POSLANICI PREDSEDNIKOV ITALIJE IN SFRJ
PERTINI: Mladi, 
ne popuščajte terorizmu, 
ne obupajte, delajte in 
gradite boljšo bodočnost!
RIM — Predsednik republike Sandro Pertini 

je v ponedeljek po televiziji naslovil na državljane 
pozdravno novoletno poslanico, ki jo objavljamo v 
daljšem izvlečku:

«Dragi prijatelji, drugič se obračam na vas, da 
vam najtopleje zaželim srečno novo leto. Voščila 
vam izrekam brez vsakršne formalnosti, izven vsa
kega protokolarnega določila (ki mi je vedno v 
nadlego) kot če bi sedel pri vaši mizi in bi lahko 
z vami dvignil čašo, pil na vaše zdravje, na zdravje 
italijanskega ljudstva in tudi na svoje zdravje. 
Obračam se na vse Italijane, še zlasti pa na tiste 
Italijane, ki so bili prisiljeni zapustiti domovino in 
družino, da najdejo delo. To je izkušnja, ki sem 
jo v daljni mladosti sam okusil. In vem, da ti 
Italijani čutijo v teh dneh željo, vroče domotožje 
po svoji domovini, svojih sorodnikih in svojih pri
jateljih.

V duhu imam mnogo skrbi, vendar pa tudi 
gotova upanja.

Skrbi me brezposelnost, četudi dajeta mala in 
srednja industrija znake gospodarskega napredka.

Skrbi me še zlasti brezposelnost med mladino. 
Mladim, ki se po letih študija in z diplomo v žepu 
polni zaupanja napotijo po poti življenja, izplahne 
njihovo zaupanje, ko trčijo ob zid brezposelnosti. 
Misliti moramo predvsem na to brezposelnost mla
dino, tudi zato, ker lahko postane brezposelnost 
mladih gojišče za širjenje mamil in terorizma. Mlad 
brezposelni človek se čuti emarginiranega, moralno 
potrtega in ob slabih nasvetih lahko išče izhod 
iz svojega obupa s tem, da z mamilom prestopi 
prak tako imenovanih umetnih nebes, ki pa dejan
sko predstavljajo smrtni pekel.

Govorim starejšim, staršem, vzgojiteljem: vča
sih zadostuje beseda razumevanja do te potrte 
mladine, zadostuje prijateljski razgovor z njimi, da 
se prepreči, da se predajo mamilom in torej pogubi. 
Vi, starši in vzgojitelji, morate biti blizu tej mla
dini, da jo rešite njene pogube. Neomajni moramo 
biti v boju proti razpečevalcem mamil in zakon 
mora proti njim odločno ukrepati.

Še bolj me zaskrbljuje terorizem, terorizem, ki 
je tako neprizanesljivo prizadel našo državo. Zelo 
žalosten božič so preživeli svojci žrtev in žalosten 
bo zanje začetek novega leta. Priznam vam, dragi 
prijatelji, da nimam več moči, da osebno poča
stim spomin žrtev terorizma: le kaj koristijo besede 
sožalja, brzojavke, venci! Mrtvim ne vrnejo živ
ljenja in ne umirijo bolesti živih.

V tem krutem boju proti terorizmu stoje na 
okcpih varnostne sile: karabinjerji in policija. Ni
mamo pravice, da še nadalje od njih zahtevamo, 
naj izpolnijo svojo dolžnost za varnost italijanskega 
ljudstva, če prej ne pomislimo na njinovo osebno 
varnost.

Res je, boj proti terorizmu je močno napredoval: 
odkrivajo brloge, aretirajo osumljence. Vendar mo
ramo priti do centrale, ki jo vodijo kriminalci, ki 
jim ne manjka inteligence: kje se nahaja ta cen
trala? Zakaj so sedaj izbrali Italijo, potem ko so 
bile druge države prizorišče terorističnega nasilja, 
ki je sedaj prenehalo?

Italija je most, ki povezuje Evropo z Afriko in 
i Bližnjim vzhodom. Če bi se ta most porušil s 
tem, da bi se naša demokracija destabilizirala, bi 
to ne bila škoda samo za nas, ampak za vso 
Evropo in za mir v svetu. Saj ni golo naključje, 
da vse do danes v brlogih teroristov niso našli 
nič italijanskega orožja, ampak le orožje tuje iz
delave. Kdo kuje v senci zaroto proti naši de
mokraciji?

Mi Italijani smo velik zgled za tujce: dokazali 
smo in dokazujemo, da ne popuščamo teroristom. 
Proti terorizmu se je treba boriti brez prestanka 
in brez popuščanja. Seveda, nobenega lova na ča
rovnice: zakone je treba strogo uveljavljati, ven
dar v mejah ustavne listine.

V oporo nam je zavest, da se italijansko ljudstvo 
namerava še naprej upirati terorizmu, za zaščito 
demokracije, republike.

Republike nam niso podarili na srebrnem pladnju. 
Priborili smo si jo s težkim in dolgim bojem proti 
fašizmu in nato proti nacifašistični okupaciji. Za 
vsakim členom ustave stoje stotine mladih življenj, 
ki so padla v odporništvu. Republiko nameravamo 
braniti, ker smo si jo priborili in ker nočemo, da 
bi bilo italijansko ljudstvo potisnjeno za 50 let 
nazaj. Demokracijo pa je mogoče braniti, podpirati

(Nadaljevanje na zadnji strani)

TITO: Sodelovanje 
med državami je predpogoj 
za krepitev neodvisnosti 
in utrjevanje miru v svetu!
BEOGRAD — Predsednik republike Josip Broz 

Tito je na prošnjo predsednika poslovodnega odbora 
RTV Sarajevo Muhameda Berberoviča, ki se je 
obrnil nanj v imenu vseh jugoslovanskih radijskih 
in televizijskih postaj, naslovil na občane Jugosla
vije ob nastopu novega leta 1980 poslanico, v kateri 
med drugim pravi:

*Ne moremo pozabiti tudi na težke občutke zaradi 
katastrofalnega potresa in poplav, ki so nas priza
dele. Za našo državo je bil to udarec, katerega po
sledice bomo dolgo čutili. Vendar pa solidarnost 
naših ljudi širom po domovini priča o trdnosti 
naše skupnosti in učinkovitosti našega socialistične
ga samoupravnega sistema. Vse to pa potrjuje našo 
moč in krepi naše zaupanje v prihodnost. Ob tej 
priložnosti ne bi govoril o naših idejnih in političnih 
opredelitvih in stališčih v zvezi z našim nadaljnjim 
razvojem, saj so dobro znana in jasno oblikovana 
v naših sklepih in dokumentih.

O življenjskih vprašanjih delavcev pogosto od
ločajo v ozkih poslovodnih krogih delovnih organi
zacij, in to ne tako redko v sodelovanju s prav 
tako ozkim krogom funkcionarjev v družbenopolitič
nih skupnostih, torej mimo delegatskega sistema. 
Do tega prihaja tudi zaradi počasnega uresničeva
nja posameznih sistemskih rešitev, to pa združuje 
moč državnega aparata in močan vpliv izvršnih 
organov. Vse to ohranja ostanke birokratskih odno
sov in krepi tehnobirokratske tendence.

Zato nas čakajo resne naloge v boju za kar 
najbolj učinkovito delovanje našega sistema in za 
to, da ga očuvamo deformacij, ki mu grozijo. V 
tej zvezi bi želel tudi tokrat poudariti pomen uva
janja kolektivnega dela in odgovornosti. To je ena 
bistvenih značilnosti naše samoupravne demokracije, 
za našo večnacionalno skupnost pa tudi eden izmed 
temeljev njene stabilnosti. Kolektivni način dela 
pomeni enotnost misli in akcije, kar pa je še po
sebej pomembno za delovanje ZK.

V minulem obdobju se je še bclj potrdilo, da sta 
dogovarjanje in sporazumevanje ne samo najbolj 
demokratični, marveč tudi edini možni način samo
upravnega usklajevanja odnosov v federaciji, med 
republikami in pokrajinama ter sploh v družbi. 
Zavlačevanje z nekaterimi dogovori je največkrat 
posledica birokratskega in ozkosrčnega obnašanja. 
Kajti žal še vedno ni tako malo tistih, ki nočejo 
ali ne morejo videti problemov in potreb drugih, 
s tem pa najpogosteje niti skupnih interesov, brez 
njihovega uresničevanja pa ne more nihče dolgo
ročno napredovati.

V gospodarskem razvoju naše države smo tudi 
letos dosegli vrsto zelo pomembnih rezultatov, skup
no ekonorriska aktivnost je potekala celo bolj dina
mično, kakor smo bili načrtovali. Ocenjuje se, da 
je industrijska proizvodnja bila večja za osem od
stotkov, kmeti iška pa za pet. Zaposlilo se je nad 
200.000 novih delavcev. Povečala se je tudi produk
tivnost dela, čeprav ne dovolj. Končana je gradnja 
številnih gospodarskih in negospodarskih objektov, 
med katerimi so tudi takšni, ki so širšega družbe
nega pomena, na primer jugoslovanski naftovod, ki 
so ga te dni izročili namenu. Izboljšali so se tudi 
pogoji življenja in dela naših delovnih ljudi in obča
nov, vendar pa so naš razvoj spremljale tudi te
žave, ki so se zlasti kazale v visoki inflaciji in 
zaostrovanju problemov na področju primanjkljaja 
v plačilni bilanci.

O vseh teh slabostih, o poteh za njihovo odstra
nitev, kakor tudi o ciljih našega razvoja v prihod
njem obdobju podrobno govorilo tudi nedavno spre
jeti sklepi predsedstva CK ZKJ. V središču našega 
zanimanja morata še naprej biti ekonomska stabili
zacija in razvijanje socialističnih samoupravnih 
odrosov.

V ta namen se je nujno treba odločno usmeriti 
v povečanje obsega in izboljšavanje kvalitete pro
izvodnje, v spreminjanje njene strukture, kakor tudi 
v krepitev položaja našega gospodarstva v medna
rodni delitvi dela, predvsem s hitrejšim povečeva
njem izvoza. Pri tem imajo veliko vlogo tudi ukrepi 
ekonomske politike, ki spodbujajo interese gospo
darstva za izvoz in njegov bolj organiziran nastop 
zunaj, ob hkratni usmeritvi v uvoz tistega, kar je 
nujno potrebno in ekonomsko utemeljeno.

V letu, ki se pravkar končuje, je bila naša država 
izredno aktivna tudi na mednarodnem področju. 
Imeli smo veliko srečanj na vrhu, nekatera izmed 
njih tu, pri nas, nekatera v prijatel-skih državah,

(Nadaljevanje na zadnji strani)

HUDA IZGUBA ZA ITALIJANSKO NAPREDNO IN DELAVSKO GIBANJE

Umrl je sen. Pietro Nenni - dosleden borec 
proti fašizmu, za socializem in demokracijo

RIM — Umrl je Pietro Nenni. Dosleden borec proti fašizmu, 
za socializem in za demokracijo je izdihnil včeraj ponoči v svojem 
skromnem stanovanju na Trgu Adriana v Rimu, v postelji v tesni 
spalnici, ki jo krasi le star prapor socialistične stranke, rdeče barve 
s srpom in kladivom v sredini. Eden izmed tolikih spominov iz nje
govega dolgoletnega političnega boja, s katerim je zarisal zgodovino 
države, kot piše v naslovu posebne številke glasila socialistične stran
ke Avanti, ki so jo natisnili včeraj popoldne.

Ob truplu Pietra Nennija so se
včeraj zbrali vsi. Pertini, vidno 
ganjen, je prekinil dopust v Nici. 
Stari socialisti, ki so delili z njim 
težke in vesele trenutke, še od skup
nega boja proti fašizmu in kasneje 
proti nacističnemu okupatorji’ do 
gradnje republike in uveljavljanja 
delavskega gibanja v italijanski 
stvarnosti.

Pietro Nenni je posvetil svojih 
8S let življenja tem idealom. Bil je 
španski borec, bil je aktiven dejav
nik odporniškega gibanja in leta 
1945 je bil podpredsednik prve vla
de demokratične Italije, ki ji je 
predsedoval Ferruccio Parri. Z De 
Gasperijem je bil zunanji minister 
v letih 1946 - 47 in odstopil je po 
rezcepu socialistične stranke, ko je 
Saragat ustanovil socialdemokrat
sko stranko.

22 let kasneje ie zopet odstopil 
z mesta zunanjega ministra v Mo- 
rovi sredinsko-levičarski vladi, prav 
tako zaradi ponovnega izstopa so
cialdemokratov iz zedinjene socia
listične stranke. To obdobje itali
janske zunanje politike je prešlo 
v zgodovino: Nenni je bil pobudnik

diplomatskega priznanja Kitajske, 
kot prvi socialistični minister je 
obiskal papeža Pavla VI. v Vati
kanu, srečal se je s Kennedyjem. 
odpotoval je v Jugoslavijo in na 
sestanku s Titom so bile postavlje
ne trdne osnove za izboljšanje, od
nosom med sosednjima državama.

Nikoli se ni odpovedal nalogam, 
ki so mu bile zadane. Niti 20. ju
nija lanskega leta, ko .je po dolgi 
odsotnosti, kljub bolezni, prestopil 
prag senata, da bi otvoritvenemu 
zasedanju nove zakonodajne dobe 
ne predsedoval fašist.

Prav tej njegovi veliki antifaši 
stični zavesti se vsi klanjajo. So
cialisti, komunisti, demokristjani, 
sindikati, delovni ljud.je po vsej 
državi. O tem priča tudi množica, 
ki se je zbrala včeraj, kljub pra 
zničnemu dnevu, pred njegovim 
stanovanjem. Tista množica, ki ga 
je dolga leta poslušala, sledila nje
govemu delu in, četudi drugačnega 
prepričanja videla v njem velike
ga demokrata. Ista množica se mo 
bo poklonila danes v Rimu in ga 
bo spremila jutri k zadnji poti.

PO RESOLUCIJI VARNOSTNEGA SVETA 0 IZPUSTITVI TALCEV

Generalni sekretar OZN Kurt Waldheim 
prispel v Teheran, da bi zgladil spor
Malo upanja v uspešnost misije - ZDA pola gajo 
večje nade v mednarodni položaj, v notranje 
probleme Irana in v gospodarske sankcije
TEHERAN — Generalni sekretar 

OZN Kurt Waldheim je včeraj pri
spel v Teheran, da bi skušal zgladiti 
spor med ZDA in Iranom. Na letali
šču je Waldheima dočakal iranski 
zunanji minister Ghotbzadeh, ki je 
uro prej, na tiskovni konferenci po1 
udaril, da je Waldheimov obisk le 
informativnega značaja in ne pred
stavlja posredovanja med ZDA in 
Iranom.

Tudi Kurt Waldheim je pred svo
jim odhodom iz New Yorka omenil, 
da je vsak pretiran optimizem pre- 
uranjen, da bodo pogajanja dolga in 
težavna. Na teheranskem letališču 
pa je novinarjem, ki so ga spraše
vali, če se bo sestal z ajatulahom 
Homeinijem, odgovoril, da o dnev
nem redu obiska odloča iranska vla
da, da pa upa v mimo rešitev

V diplomatskih krogih Združenih 
narodov z zaskrbljenostjo pričakuje
jo rezultate Waldheimovega obiska. 
Zadnji dan leta je namreč varnost
ni svet OZN odobril resolucijo ZDA, 
ki predvideva gospodarske sankcije 
proti Iranu, če ta ne bo do 7. ja-
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VRSTA PODRAŽITEV: TELEFON, ELEKTRIKA, RENCIN, ZAVAROVALNINE IN AVTOCESTE

«Novoletno darilo Cossigove vlade
Na sobotni vladni seji so sprejeli tudi vrsto drugih pomembnih ukrepov o 
pokojninah, energetskih virih, finansiranju zdravstvenih ustanov in krajev
nih uprav, o podaljšanju davčnih olajšav in o novih osebnih izkaznicah

RIM — Stroški poprečne italijan
ske družine so se povišali za 15.000 
lir mesečno. To je približni izračun 
podražitev, ki jih .je odobrila vlada 
na sobotni nočni seji in tistih po
dražitev, ki so jih odobrili že prej, 
S 1. januarjem se je podražil elek
trični tok, telefon, bencin in druei 
petrolejski proizvodi, zavarovanje 
avtomobilov in cestnine na nekate 
rih avtocestah. V kratkem priča 
kujejo še podražitev letalskih vo
zovnic. ki jo napovedujejo za 10. 
januar.

Italija je tako od včeraj najdra
žja država v Evropi, kar zadeva 
telefonske naročnine, medtem ko 
je po ceni bencina druga za Grči
jo. Prilagoditev cene petrolejskih 
proizvodov evropskemu standardu 
je šla torej le v eno smer. to je 
navzgor, preko meja, ki so jih do
ločile druge države. In že sedaj 
hapovedujejo nove podražitve ter 
celo sprostitev cene petrolejskih 
proizvodov na italijanskem tržišču.

Nove cene telefonskih storitev 
smo navedli že v nedeljo; cene 
bencina navajamo v ločeni razore- 
delnici, kar pa zadeva električno 
energijo bo cena 30.45 lire za ki 
lovatno uro ostala nespremenjena

za letno porabo največ 18(M) kilo
vatnih ur z jakostjo 3 kw, za vse 
druge uporabnike pa je cena ki
lovatne ure narasla od 60.75 na 
68,50 lir. Kdor razpolaga z dvema 
stanovanjema bo lahno samo en
krat izkoristil ugodnosti nižje ce
ne. pa čeprav v nobenem stanova
nju jakost ne dosegla 3 kw. Nove 
podražitve električnega toka bork) 
stopile v veljavo avgusta letos, ko 
se bo cena za visoke porabe (pre 
ko 2.700 kvv ur letno) dvignila na 
74,60 lire. V drugih sektorjih (tr
govina, javni lokali, majhna indu 
strija), ki ne presežejo jakosti 100

NOVE CENE
PETROLEJSKIH
PROIZVODOV

Normalni bencin 
Super bencin 
Plinsko olje 
Utekočinjeni 

petrolejski plin 
pri črpalkah 

Plin v jeklenkah

635 lir ( + 55) 
655 lir ( + 55) 
290 Ur ( + 48)

442 lir ( + 60) 
+ 1000 Ur

kw so se cene dvignile za 17 od
stotkov, za porabnike z jakostjo 
več kot 100 kw pa znaša podraži
tev približno 12 odstotkov.

V zvezi s podražitvijo telefonov 
je v nedeljo po vsej Italiji zmanj
kalo žetonov, saj je bil velik na
val na avtomate, kjer so bili že
toni še vedno po 50 lir. medtem ko 
stanejo od včeraj 100 lir. Družba 
SIP pa ob tej priložnosti opozarja, 
da bodo morali telefone v javnih 
govorilnicah šele prilagoditi novi 
ceni medkrajevnih pogovorov in da 
stanejo sedaj medkrajevni pogovo 
ri opravljeni z žetoni približno dva
krat več od njihove realne cene. 
Prilagajanje bo trajalo kakih de
set dni in družba SIP bo sporoči
la. ko hodo to delo opravili.

Vlada je na sobotni seji sprejela 
še vrsto drugih sklepov. O osnutku 
zakona o pokojninski reformi smo 
že poročali; gre, kot rečeno za 
predlog, ki ga .je minister Scotti 
izdelal po dolgem posvetovanju s 
predstavniki strank in. sindikate 
ter bo sed?i o njem razpravljal 
parlamen:. Ta predlo? vsebuje 
predvsem poenotenje pokojninskega 
zavoda in predvideva enake pokoj 
ninske pogoje za vse državljane.

PODRAŽITVE BENCINA 
V ITALIJI

Datum Norm. Super
30. okt. 1963 96 106
25. feb. 1964 110 120
10. nov. 1966 120 130
16. feb. 1969 130 140
28. avg. 1970 152 162
30. sep. 1973 175 185
24. nov. 1973 190 200
21. feb. 1974 247 260

7. jul. 1974 287 300
21. nov. 1975 300 315
13. mar. 1976 335 350
18. mar. 1976 385 400
9. okt. 1976 480 500

28. jul. 1979 530 550
15. sep. 1979 580 600
29. dec. 1979 635 C55

V zvezi z energetsko krizo je tre 
ba omeniti tudi zakonski osnutek o 
omejevanju energetske porabe, o 
razvoju alternativnih virov in o za
logah petroleja Zakonski osnutek 
predvideva izdatke v višini 743 mi
lijard lir od katerih je 440 mili 
;ard namenjenih prispevkom za iz 
koriščanje trajnih energetskih vi-

(Nadaljevanje m zadnji strani)

nuarja izpustil talcev iz ameriškega 
veleposlaništva v Teheranu. Glaso
vanja so se kot predvideno vzdržaU 
predstavniki štirih držav, Kuvajta, 
Bangladeša, Češkoslovaške in Sovjet
ske zveze. Moskva se torej ni odlo
čila za veto, kot je to izgledalo v 
zadnjem obdobju. Priznati pa je 
treba, da je ameriška resolucija 
skrajno previdna in pušča Iranu 
možnost, da v določenem roku izpu
sti talce. Američani so tudi na zah
tevo držav tretjega sveta nekoliko 
spremenili besedilo svoje resolucije, 
ki po novem ne «obsoja» temveč le 
«obžaluje» položaj ameriških talcev 
v Teheranu. Po ameriški zamisli se 
bo 7. januarja ponovno sestal var
nostni svet OZN, ki bo preveril po
ložaj in sprejel morebitne gospo
darske saniccije. Resolucija namreč 
predvideva embargo za vse dobave 
Jranu razen živil in zdravil, ne pre
poveduje pa izvoza iz Irana. Nafte 
žejni Zahod, bo torej lahko kupoval 
iransko nafto le svojega blaga ne 
bo smel izvažati v Iran.

V washingtonskih krogih s precej
šnjo dozo upanja gledajo na razvoj 
dogodkov. Prepričani so. da bo novo
nastali položaj v Afganistanu prepri
čal iranske voditelje, da ni le A- 
merika edini sovražnik islamske re
volucije. Med drugim tudi notranji 
problemi ne dopuščajo Iranu nadalj
nje konfrontacije z Ameriko.

Dosedanje reakcije iranskih obla
sti in islamskih študentov niso nič 
kaj obetavne. Islamski revolucionar
ni svet je poudaril informativni 
značaj obiska, za katerega je Wald- 
heim osebno prosil. Ajatulah Homei
ni molči, islamski študentje v ame
riškem veleposlaništvu pa so na
vedli prejšnji AValdheimov obisk, ko 
je Iranu še vladal šah in je bila 
revolucija šele v povojih. Islamski 
študentje so poudarili, da je takrat 
Waldheim »poljubil roko šahovi pol
sestri Ašraf» in se je vrnil v Ste
kleno palačo, kot da ne bi videl 
šahovih grozodejstev. Ječarji ame
riških talcev navajajo tudi, da so 
se razne organizacije v preteklosti 
obrnile na Kurta VValdheima glede 
usode iranskih političnih jetnikov, 
a so naletele na gluha ušesa.

Danes se bo generalni sekretar 
Kurt Waldheim sestal z Ghotbza- 
dehom, a dokler ne bo Homeini jas
no zavzel svoje stališče do obiska, 
bodo vsi pogovori le mlatenje praz
ne slame. Homeini kot rečeno še 
ni spregovoril. Tudi glede resolucije 
varnostnega sveta OZN molči. Islam
ski revolucionarni svet je skušal 
na vse načine zmanjšati pomen re
solucije, a že samo dejstvo, da ni 
nihče glasoval proti resoluciji, po
meni moralno osamitev Irana. ZDA 
so v svetovni organizaciji požele po
membno zmago in jih malo briga re
zultat Waldheimove misije. 7. ja
nuarja bodo privile vijak gosDodar- 
skih sankcii, Iran naj bi klonil, kar 
bi povzročilo hude notranje zaplete, 
ki bi prej ali slej izpodkopali oblast 
šiitski hierarhiji, (voc)

PREDSEDNIK US DJURANOVIČ RADHJ KOPER

Utrditi in razvijati 
odnose med sosedoma

BEOGRAD — Predsednik zveznega izvršnega sveta SFRJ 
Veselin Djuranovič je v posebni izjavi za radio Koper obširno 
govoril o razvoju sodelovanja med Italijo in Jugoslavijo ter iz
razil prepričanje, da se bodo sosedski odnosi in sodelovanje med 
državama tudi v tem letu uspešno krepili in to v obojestransko 
korist in v prid miru in varnosti v Evropi in v svetu.

Djuranovič je med drugim poudaril, da pomeni nedavno sre
čanje med Titom in Pertinijem le potrdilo visoke stopnje prija
teljstva in sodelovanja med Italijo in Jugoslavijo, ki dokazujeta, 
da je mogoče vzpostaviti dobre in enakopravne odnose med dr
žavama z različnima družbenima sistemoma. Predsednik ZIS 
je nato opozoril na specifične uspehe in dosežke sodelovanja ter 
uspehe ob plodnem in živahnem sodelovanju prebivalstva obmej
nih krajev obeh držav ter opozoril, da se je na tem področju, 
ki je bilo nekoč žarišče napetosti, razvilo prijateljstvo, ki je 
lahko za vzgled drugim evropskim državam. Omenil pa je tudi, 
da še niso izkoriščene vse možnosti iz osimskih sporazumov, ki 
sicer pomenijo vsebinski korak naprej za uresničevanje načel hel
sinške konference o varnosti in sodelovanju v Evropi.

»Moram ponovno poudariti* je nadaljeval Djuranovič «da po
sveča Jugoslavija pozitivno pozornost narodnostnim manjšinam 
pri krepitvi odnosov med državama, kar dokazuje tudi dejstvo, 
da sta o tem vprašanju obširno razpravljala Tito in Pertini*.

Velik mož
Ob prelomu pravkar minulega 

razrvanega desetletja, ko je spo
pad med zakoreninjenimi nosilci 
obstoječega družbenega reda in 
vseskozi zapostavljenimi pristaši 
novega reda s pravičnejšo in bolj 
pošteno porazdelitvijo človeških 
dobrin, nevarno zrahljal temelje 
demokracije v Italiji, je umrl Pie
tro Nenni Protagonist v genera
ciji velikih mož italijanskega in 
mednarodnega antifašizma, vodil
na osebnost socialistične stranke, 
utemeljitelj zasnov nove republi
ške državne ureditve, je do zad
njega nosil v sebi najplemenitej
šo misel humanističnega napred
ka. ki podreja izhodišča strogo 
strankarske politike interesom de
lavstva, najširših ljudskih množic 
in demokracije.

V težkih pogojih novorojene ita
lijanske republike in njene obno
ve, ob globokem razkolu v na
prednem delavskem gibanju, ki 
ga je povzročil stalinizem ob iz
siljevanjih blokovske politike in 
podrejanju interesem ZDA. ko je 
bilo treba poiskati nove poti iz 
čedalje bolj kritičnega položaja v 
Italiji, je Pietro Nenni odločno 
nakazal razrešujoča izhodišča po
litične avtonomije v socializmu. 
Ob nerazrešenih družbenih proti
slovjih, ko so se začele uveljav
ljati prevratniške tendence desni
čarskih sil. je v šestdesetih letih 
botroval prvemu zgodovinskemu 
političnemu premiku v republiki 
Italiji z vstopom socialistov v vla
do tako imenovanega levega cen
tra. To dejanje je pomenilo višek 
v njegovi politični karieri, obenem 
pa je zanj tudi predstavljalo u- 
sodno žrtev v korist življenjskih 
interesov celotne italijanske družbe.

Na žrtveniku levega centra, ki 
je izzval najostreje napade ne 
samo desnice, pač pa tudi drugih 
sil, ko je propadla tudi epizoda 
združitve * socialdemokratsko 
stranko, je Pietro Nenni ostal 
na zunaj manj prisoten, dokler se 
tli v tragičnih sedemdesetih letih 
pojavila na obzorju ideja novega 
zgodovinskega političnega premika 
v Italiji s pripravljenostjo komu
nistov, da bi vstopili v vlado. 
Ideja tako imenovanega zgodovin
skega kompromisa, ali širše na
cionalne enotnosti, je prinesla Pie- 
tru Nenniju v neki meri zadošče
nje. ker je njeaova osebna žrtev, 
skupaj z žrtvijo celotne sociali
stične stranke, vred več kot pet
najstimi leti vendar izhajala iz 
enake ideje strankarskega samo- 
odpovedovanja v korist celokupne 
italijanske družbene stvarnosti.

Na pragu teh novih, nič dobre
ga obetajočih osemdesetih let. je 
to zadoščenje vendar pomenilo 
lahko samo osebno uteho ob ne
razrešeni veliki dilemi, kake do
seči spravljivost med tako na
sprotujočimi si izhodišči ideološke, 
družbenopolitične in gospodarske 
narave, ko ostaja v italijanski 
stvarnosti velik del demokratičnih 
sil še vedno odrezan od vzvodov 
nove politike ki je bila življenj
ski cilj dela iz bojev Pietra 
Nennija.

FILIBERT BENEDETIf'

PO SOVJETSKEM OBOROŽENEM POSEGU V KABULU

Kriza v neuvrščenem Afganistanu 
prispeva k nestabilnosti v Aziji

Na svetu NATO je ZRN predlagala bojkot moskovskih olimpijskih iger

KABUL — Kljub sovjetskemu po
segu je položaj v Afganistanu vse 
prej kot miren. Iz mnogih Drede- 
lov poročajo o srditih spopadih med 
muslimanskimi gverilci in vojaški
mi oddelki, ki so ostali zvesti reži 
mu umorjenega Amina na eni stra 
ni in sovjetskimi četami ter silami 
novega predsednika Karmala na 
drugi. Iz :.redišča Kabula naj bi 
sovjetske čete izselile skoraj vse 
prebivalstvo, saj je prav v sredi
šču prišlo do spopadov med temi 
silami.

Vodja muslimanske fronte Niazi 
je medtem naslovil na ves svet dra
matičen poziv, v katerem zahteva 
politično in vojaško pomoč v boju 
fronte zoper sovjetsko invazijo.

Včeraj se je sestal v Bruslju 
svet NATO, ki je proučil položaj, 
do katerega je prišlo v Aziji po po
segu Sovjetske zveze v Afganista
nu. Med drugim je ZR Nemčija 
predlagala, naj bi zahodne države 
bojkotirale letošnje moskovske o- 
iimpijske igre. Generalni tajnik a- 
tlantske zveze Luns je dejal, da 
gre za predlog, ki ga bodo resno 
proučili.

Sovjetska zveza skuša ta čas1 o- 
pravičiti svoj grob poseg v notra

nje zadeve Afganistana. Agencija 
TASS zatrjuje, da se bodo sovjetske 
čete umaknile komaj bc Jo za to 
zreli pogoji ter govori o spletkarje
nju ameriške vohunske agencije 
CIA pri urjenju približno 5.000 af
ganistanskih upornikov, ki imajo 
svoja oporišča v Pakistanu.

Ob sovjetski vojaški akciji v Af
ganistanu je dal uradni predstav
nik jugoslovanskega zveznega se
kretariata za zunanje zadeve diplo
matskemu uredniku Tanjuga na
slednjo izjavo:

»Jugoslavija je s presenečenjem 
sprejela poročila o najnovejšem 
razvoju afganistanske krize, tem 
bolj, ker gre za deželo, ki se je že 
zdavnaj opredelila za neuvrščenost. 
Jugoslavija izraža globoko zaskrb
ljenost zaradi resnih posledic, ki jih 
lahko povzroči s takšnim razvojem 
ne samo za poslabšanje nestabilno
sti na tem območju, marveč tudi 
za mednarodne odnose v celoti.

Kot je znano se je Jugoslavija 
vedno odločno zavzemala za stro
go spoštovanje ustanovne listine 
0224 v odnosih med državami. 
Hkrati Jugoslavija smatra — sle
deč načela in cilje politike neuvr
ščenosti — da uresničevanje suve

renih pravic narodov za neodvis
nost, samostojnost, ozemeljskj ne
dotakljivost in lasten način življe
nja morajo l».i edina priznana prak
sa v mednarodnih odnosih.

To pomeni, da so nedopustne vsa
kršne oblike tujih intervencij ali 
vsiljevanje tuje volje suverenim dr
žavam. Njihova neodtujljiva pravi
ca je, da rešujejo svoje probleme 
in izbirajo svojo družbeno - politič
no ureditev brez vmešavanja od zu
naj.

Dosledno spoštovanje teh načel in 
njihovo odločno uresničevanje v 
praksi mora biti obveznost vseh 
članic mednarodne skupnosti.

Jugoslavija ocenjuje, da se sta
nje v mednarodnih odnosih, ki jih 
sicer obremenjujejo velike nevarno
sti, stalno poslabšuje. Posebej zbu
ja skrb vse pogostejše uporaba po
litike sile v mednarodnih odnosih 
kot načina reševanja problemov in 
SDorov.

Od politike in gibanja neuvrščenih 
dežel to zahteva še bolj odločen boj 
za krepitev popuščanja napetosti 
kot univerzalnega procesa, za kre
pitev miru, varnost in stabilnost v 
svetu ter proti blokovskim delitvam 
in konfrontaciji.*
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VELIKO TRŽAČANOV SILVESTROVALO IZVEN MESTA

Pričakovanje novega leta 1980 
v veselem in razgibanem vzdušju

Vsi gostinski lokali razprodani * Tradicionalna izmenja- 

va daril na mejnih prehodih ■ Včeraj krasen sončen dan

Y NEDELJO V TRŽAŠKEM AVDITORIJU

S pesmijo in besedo mladincev 
podana zgodovina našega mesta

Predstava je bila rezultat raziskav skupine kakih sto 
mladih iz Firenc, Trsta in Milj, ki so v okviru Centra 

za prosti Čas preživeli lanske počitnice pri nas

Pišemo torej leto 1980. Novo de
setletje, na starega smo skoraj že 
pozabili, pa čeprav sedemdeseta le
ta niso bila skopa z dogodki, ve
selimi in kriznimi trenutki — teh 
je bilo seveda več in takih se naj
bolj spomnimo. Novo leto smo pri
čakali doma v družbi svojih dra
gih, v javnih lokalih tostran in on
stran meje, ob veselih zvokih in 
razposajenem plesu.

Novo leto, za katero si vsi že
limo, da bi bilo srečno, veselo in 
polno uspehov, to smo si voščili 
tudi v noči od ponedeljka na torek 
točno opolnoči, ko smo si segli v 
roke in nazdravili novemu desetlet
ju. Za trenutek smo pozabili na 
vsakdanje skrbi, na zadnje poviške, 
zaradi katerih bo v žepih večkrat 
suša. Prav zaradi tega pa je bil 
letošnji konec leta malce bolj vesel 
od prejšnjih, saj je ljudi zajela ne
kakšna ravnodušnost in so si mi
slili: še letos lumpajmo, kaj se ve, 
kaj se bo izcimilo v prihodnje. Vse
kakor pa ni šlo za noro trošenje 
denarja. Kaže, da smo si skušali 
prihraniti denar za novoletno ve
čerjo in zabavo, tako da nismo o- 
pravili vsakoletnih nakupov po tr
žaških trgovinah. Trgovci so tudi v 
ponedeljek šli bolj slabo skozi in 
so se držali kislo tudi zato, ker ni 
bilo običajnega navala jugoslovan
skih kupcev.

Ljudje iz mesta in s podeželja so 
večinoma silvestrovali v domači 
družbi in v domačih zabaviščih o- 
ziroma javnih lokalih. Že nekaj ted
nov prej so bila vsa mesta v go
stilnah in restavracijah oddana, raz
posajena družba pa je navalila v 
prostore, ki so jih naša društva za 
to priložnost opremila. Sicer je bi
lo v mestu samem vse bolj kilavo 
in klapavo, saj so se Tržačani od
pravili na podeželje ali na Koprsko. 
Veliko jih je šlo tudi v slovenska 
zimska središča Kranjsko goro, 
Bled in Bohinj, kjer je dovolj sne
ga za novoletno smuko. Tudi smu
čarski centri v naši deželi so bili 
dodobra izkoriščeni, saj so prišli 
sem silvestrovat tudi gostje iz Av
strije in Jugoslavije, računajo, da 
je bilo vseh gostov nad 80 tisoč, 
kar predstavlja novi rekord. Samo 
opolnoči je mesto zaživelo, ko so 
pokali petardi in nekateri, ki so še 
navezani na stare »tradicije*, so 
zmetali vso odvečno šaro iz stano 
vanja kar na ulico.

Kot je že tradicija, so si tudi to
krat italijanski in jugoslovanski 
mejni organi na večjih mednarod
nih mejnih prehodih izmenjali vo
ščila in darila ter skupaj nazdravili 
novemu letu, miru, dobremu sosed
stvu in sodelovanju. Sicer pa pro
meta po naših cestah in na mej
nih prehodih skoraj ni bilo, malce 
bolj hrupno je bilo le v zgodnjih 
jutranjih urah, ki so se ljudje vra
čali iz zabavišč domov.

Trst in vsa okolica sta se vče
raj zbudila zelo pozno, saj je bilo 
treba premagati mačka in utruje
nost neprespane noči. Marsikdo je 
bil ugodno presenečen, ko je na ne
bu zagledal toplo sonce, ki je raz
gnalo vse oblake in postreglo s 
prekrasnim dnevom. Pred kosilom 
so se Tržačani odpravili v Barkov- 
lje na sprehod ali pa so se zausta
vili na Trgu Unita, kot je pač tra
dicija, ko je 1. januar sončen in 
topel. Počasi se je mesto zbudilo, 
pa čeprav življenje v njem ni ste
klo v običajnem ritmu. Zelo malo 
avtomobilov je krožilo po ulicah, 
čeprav so se gostilne opoldne spet 
napolnile z zaželenimi gosti. Pa tu
di pešci, ki so popoldan uživali v 
soncu, so se proti večeru podali do
mov. Danes čaka vse nov delovni 
dan, čakajo nas vsi problemi in ti
sta realnost, na katero smo v pri
čakovanju novega leta pozabili.

Skupina kakih sto mladih Floren
tincev. Tržačanov in Miljčanov, ki 
je v okviru Centra za prosti čas 
lansko poletje proučevala zgodovi
no in probleme našega mesta, je 
nabrano znanje, izkušnje in občut
ke po poglobljeni razpravi strnila 
v izvirno gledališko stvaritev, ki 
so jo v nedeljo prikazali v prosto
rih tržaškega Avditorija. Predstava 
prehaja počasi v tradicijo, saj smo 
podobno uprizoritev gledali lahko 
tudi že leta 1979, ko so mladinci 
tržaško javnost presenetili s svojo 
pronicljivo raziskavo o Trstu in 
okolici ter opozorili na vse zablo
de, nerazumevanja in protislovja, 
ki so se v času pojavljala in se še 
pojavljajo pri nas.

Tudi nedeljske predstava je šla 
po preverjeni poti, čeprav so si 
mladinci zastavili poleti nekaj šir
ših izhodišč. Da bi koristno. u- 
stvarjalno (poleg nepogrešljive za
bave in razposajenosti) in konstruk
tivno uporabili svoj čas, so se raz
delili v štiri skupine oziroma te
matske kroge in sad njihovega de-
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Veselo vzdušje na silvestrovanju v Križu

VČERAJ OB 6. URI V PORODNIŠNICI BURLO GAROFOLO

Martina, prvorojenka slovenskih staršev 
zagledala luč sveta kot prvo dete v letu

Mala Martina Grgič s srečnima staršema (levo) in drugi novorojenček v letošnjem letu Nicola Rizzi z
materjo (desno) ---------- . ... ..............

Poleg onih, ki so ob dobro založeni 
mizi in v prijetni-družbi nestrpno 
čakali, da bo ura odbila polnoč in 
se bo rodilo novo leto, so bili ne
kateri, katerih pozornost je bila na
menjen; popolnoma drugačnemu, 
važnejšemu pričakovanju — pričako
vanju novega življenja.

Pričakovanje dediča je velik do
godek za vsakega očeta in za vsako 
mater, če pa dete zagleda luč sveta 
zadnji dan starega ali pa prvi dan 
novega leta, postane dogodek nekaj 
prav posebnega, kar ostane zabele

ženo ne samo v novinarski kroniki. 
Časnikar in fotograf se v takih pri
merih pridružita nešfrpnemu očetu in 
čakata, kaj bosta lahko zabeležila 
med zanimivosti zadnjega dne sta
rega in prvega dne novega leta.

Kaj pa smo letos lahko zabeležili 
v sinje-roza kroniki iz porodnišnice 
Burlo Garofolo? Predvsem to, da 
se je v starem letu zadnji rodil fan
tek, in sicer Pierpaolo Palermo. Po
vila ga je mama Gabriella Sicolo 
por. Palermo, očetu pa je ime Fran- 
cesco. Naj še dodamo, da je dete
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NEZMANJŠAN PRILIV MAMIL V TRST

Preiskovalci zaplenili 
veliko količino hašiša

Vrednost plena znaša 40 milijonov 
Ur • Med aretiranci dve ženski

ACI prodaja bone 
za nakup bencina 
v Jugoslaviji

Tiskovni urad Tržaškega avtomo
bilskega kluba obvešča, da ima na 
prodaj bone za nakup bencina v 
Jugoslaviji. Od včeraj dalje stane 
sveženj 4 bonov po 100 novih dina
rjev 13.952 lir, kar ustreza tečaju 
34,88 lire za novi dinar. Glede na 
to, da stane danes superbencin v 
Jugoslaviji 13,50 novega dinarja li
ter, stane gorivo tržaškega avtomo
bilista z boni 470,88 lire liter.

Boni so na voljo občinstvu na se
dežu kluba v Ul. Guma no 2 ter v 
njegovih perifernih uradih v Ul. 
Flavia (Žavlje), na Trgu Duca de- 
gli Abruzzi in pri filiali Fiat (Čam
po Marzio).

Na mejnem prehodu pri Fernetičih 
je davčna policija, v sodelovanju s 
Criminalpolom in tržaško kvesturo, 
zaplenila 50 kg hašiša, v vrednosti 
štiridesetih milijonov lir.

Dne 29. decembra popoldne se je 
na mejnem prehodu pri Fernetičih 
pojavil avtomobil znamke volvo 175 
z evidenčno tablico ESU 281 švedske 
registracije. V avtomobilu so sv pe
ljali štirje potniki: dve ženski, 27- 
letna Seven Zynet iz Istanbula in Se- 
zen Fikrije, stara 41 let, prav tako 
iz Istanbula, ter dva moška: 36-letni 
Seven Necati iz Edirne in 44-letni 
Sezen Bakri iz Ka.iseri. Prihajali so 
iz Libanona in so bili namenjeni na 
Holandsko. Finančni stražniki so o- 
dredili natančen pregled avtomobila, 
ker je ta prihajal iz dežele, ki je 
znana, da goji rastline, iz katerih 
pridelujejo drogo. Sum finančnih 
stražnikov se je pokazal za upravi
čenega. Specialisti davčne policije, 
Criminalpola in ekipe za boj proti

drogi tržaške kvestuic, s pomočjo 
izurjenega psa »Bucrona*, so v dvoj
ni tapiseriji strehe avtomobi'a od
krili 40 zavojev mamil, ki so jih pri 
takojšnji analizi spoznali za hašiš. 
Celoten plen znaša 50 kg in 800 gr 
droge.

Preiskovalci so zavoje nemudoma 
zaplenili, štiri potnike avtomobila pa 
so odpeljali v korcr.ejske zapore, 
kjer so na razpolago namestniku 
državnega pravdnika dr. Staffi.

Trst je še vedno ena najpomemb
nejših poti, po kateri se prelivajo 
mamila iz vzhodnih dežel na zahod. 
Trst je kot nekakšna odskočna deska 
za zahodno tržišče in tudi za tržišča 
na drugi strani oceana. Kljub mno
gim briljantnim akcijam ekipe trža
ške kvesture za boj proti drogi, o- 
stajajo vezi med raznašalci in pre
kupčevalci še vedno zelo zakoreni
njene in komaj preiskovalci odkrije
jo en kanal, se mimo njihove vedno
sti razpletejo brezštevilni drugi.

zagledalo luč sveta ob 18.23, tehtalo 
pa je 2,570 kg. ; -

Tudi’letos je bila punčka prvi o- 
trok, rojen v letu 1980. Ta sreča 
je tokrat doletela mlad slovenski 
par. Včeraj zjutraj, ob 6. uri, se je 
namreč rodila Martina kot prvoro
jenka Vlaste Bak in Branka Grgič, 
ki živita na Padričah. Da se Marti
na prav dobro počuti, nam kaže že 
to, da je ob rojstvu tehtala 3,900 kg. 
Kot drugi pa je v letošnjem letu za
gledal luč sveta Nicola, drugoroje- 
nec zakoncev Rizzo, ki je zavekal 
nekaj po 8. uri, ob trenutku rojstva 
pa je tehtal 3,420 kg.

Novo leto je osrečilo Vlasto 
in Branka Grgiča z rojstvom 
prvorojenke

MARTINE
Srečnima staršema in mali Mar
tini želita sreče ir zdravja v 
življenju

Športno združenje «GAJA» 
in PD »SLOVAN*

la smo gledali, kot rečeno, v ne
deljo. Ob tem naj omenimo še to, 
da so bili mladinci julija 1979 gost
je miljske občine.

Uprizoritev je šla na oder brez 
vsakršnega imena ali naziva, kar 
je seveda brez pomena, važno je 
le to, da so imeli mladinci občin
stvu. ki je napolnilo Avditorij, kai 
povedati. Rdeča nit predstave je 
razgovor med pacientom in psiho- 
analistom. Pacient ni nihče drug 
kot Trst sam. ki išče pomoči pn 
zdravniku in zahteva, naj ga ta 
ozdravi. Ob tem se vije pripoved 
v številnih slikah, are za izseke 
življenja mesta v teku zgodovine, 
oziroma za take momente, ki so za 
Trst in njegov razvoj značilni. Po
menljivo je tudi to, da se pred
stava začenja s slovenskim ljud
skim plesom in pesmijo ter krneč 
ko vstajo, kar dokazuje, da mla
dinci iz Firenc Trsta in Milj niso 
mogli mimo tega dejstva in kolo 
kacije Slovencev na tem ozemlju. 
Kar pa je še najbolj važno, je u- 
gotovitev, da je bila naša stvar 
nost podana objektivno, brez ideo
loških predsodkov. O Slovencih je 
govor tudi v sliki, ki se pomudi 
ob prikazu fašističnega obdobja, ko 
naše ljudstvo ni smelo govoriti v 
svojem jeziku in je bilo tarča su
rovih napadov. Beseda je stekla 
tudi o današnjem času. ko skuša 
Trst emarginirati in zapostavljati 
slovensko prebivalstvo ter vodi s 
pomočjo nekaterih konservativnih 
in zaostalih krogov gonjo proti dvo
jezičnosti in enakopravnosti. Kaže, 
da je skupina, ki se je ukvarjala 
z življenjem slovenske narodnostne 
skupnosti, naredila med prebival
stvom nekakšno anketo — kai je 
dvojezičnost. Nihče od naših itali
jansko govorečih someščanov jim 
ni znal točno odgovoriti na to vpra
šanje, kar še enkrat dokazuje, da 
je bil ta problem v našem mestu 
umetno strumentaliziran in da dvo
jezičnost ni tista pošast, katere bi 
se bilo bati.

Z zanimanjem smo gledali tudi 
prizore o stavki leta 1902. ko se ie 
proletariat dvignil proti izkorišče
valcem. izseke o odporništvu, o ve
roizpovedih v Trstu, o pomorski 
industriji in vlogi pristanišča, o 
usodi, tragični usodi istrskih begun
cev, ki so zapustili svojo zemljo 
zaradi vabljivih obljub nekaterih 
politikov in gledali smo tudi. kako 
je Trst Italijane iz Istre tudi spre
jel, in sicer s preživom: Govor je 
bilo tudi q izseljeništvu Tržačanov, 
ki so zapustili svoji'' mesto. da bi 
prišli do delovnega mesta m s tem 
do kruha drugje.

Skratka, poglobljena in objektiv
na slika današnjega in preteklega 
Trsta, obenem pa tudi opozorilo, da 
se mesto ne sme zapreti vase in 
da ne sme gledati s sovraštvom na 
vse, kar se dogaja zunaj njega. 
Kako rešiti Trst? S tem vpraša
njem se predstava tudi zaključi in

OBVESTILO

SIP
Zaradi sprememb v telefonskih tarifah bomo mo
rali v prihodnjih dneh opraviti prilagoditvena dela 
na aparaturah, da bi jih čim prej usposobili za za
računavanje novih taks pri telefonih (na žeton aii 
kovanec), ki so na razpolago občinstvu.
Zaradi tega bodo nekaj dni možni po teh telefonih 
s predplačilom le mestni telefonski pozivi.

Družba SIP je že začela postavljati na vseh tele
fonskih aparatih s predplačilom (na žeton ali kova
nec) — za čas, ki je potreben za ureditev omenje
nih ,del — posebna opozorila.
Kar zadeva medkrajevne pogovore, naj se prizadeti 
koristniki — da bi se izognili dodatnim stroškom — 
dobrovoljno poslužujejo najbližje javne telefonske 
govorilnice ali drugega telefonskega aparata na 
razpolago občinstvu, ki je opremljen z napravo 
za računanje takse (teletaxe).

Omenjeni aparati, kakor drugi aparati na razpolago 
širokemu občinstvu, bodo redno delovali od tre
nutka uvedbe novih tarif.

sta le v tem, da se odpira in da 
skuša razumeti bistvo vseh tistih, 
ki tu prebivajo in živijo, (mč)

Pirandellova komedija 
v gledališču Rossetti

Komedija Luigija Pirandella »Co- 
si e se vi pare* bo prva predsta
va. ki jo bodo letos uprizorili v 
gledališču Rossetti. To vrhunsko 
delo sicilskega dramatika bomo 
lahko gledali v izvedbi Gledališke
ga centra iz Brescie od jutri pa do 
nedelje, 6. t.m. Gre za predstavo, 
ki jo je italijanska kritika zelo 
ugodno sprejela in pohvalila pred
vsem delo režiserja Massima Cas- 
trija, ki je pravi mojster za po- 
stvitve Pirandellovih komedij.

«Cosi e se vi pare» bo na spo
redu dnevno ob 20.30, v nedeljo pa 
ob 16. uri. Poleg drugih tolmačijo 
vloge tudi Virginio Gazzolo, Anna 
Goel. Luisa Rossi, Ruggero Dondi 
in Patrizia Zappa.
...............“n".............................. ...................................................................................................... ■•■■■lil...............................................................iiiiiii,u,„„,„,„„„i,„............ .

SPIT NESREČA V {PRAH

MLAD TRŽAČAN IZGINIL 
NA POBOČJIH KANINA

Po vnetem in dolgotrajnem iskanju 
so včeraj reševalna akcijo prekinili

Finančni stražniki in mnoge reše
valne ekipe že več dni vneto iščejo 
tržaškega alpinista, ki se je izgubil 
v Julijskih Alpah na pobočju Kani
na. Dne 18. decembra lani sta se 
brata Riccardo in Maurizio Tedeschi 
iz Trsta, stara 19 in 17 let, podala 
na izlet v furlanske hribe. Želela sta 
prepešačiti zasnežena pobočja Selle 
Nevee.

Pred trinajstimi dnevi sta se u- 
stavila v koči Brunner, v višini 1400 
m. Tedaj se je starejši Riccardo 
pridružil nekemu prijatelju, ki je 
hotel preplezati Cave del Predil 
ravno ob najbolj nepravem času, 
ko je nevarnost plazov največja. 
Mlajši brat se je vrnil domov. Od 
tedaj pa Riccarda pogrešajo. Starši 
so takoj sprožili alarm. V reševalni 
akciji sodelujejo finančni stražni
ki, karabinjerji' ip alpinci divizije 
«Julia» ter člani tržaške sekcije 
CAI, kateri je pripadel tudi Riccar
do Tedeschi. Ena izmed reševalnih 
skupin je v zatočišču «Brunner» na
šla spalno vrečo in nekaj osebnih 
predmetov izginulega, za Riccardom 
samim pa nobene sledi.

Reševalno akcijo je otežkočil no- 
vozapadli sneg, ki je ponekod dose
gel debelino 200 cm. Kljub trudu 
in prizadevanju, pa ni bilo za iz-

marsikdo je na mikrofonu odgovo- j ginulim mladeničem nobenega sledu, 
ril, da je življenje in razvoj me-! tako da je vodja reševalnih skupin
HiiuMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiitiiiiiiiMiiiiiiitiiliiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiniiiiiii

Novo leto je pozdravil 
s tradicionalnim <dočom»

Sožalje SKGZ ob smrti 
Pietra Nennija

Ob smrti Pietra Nennija je pred
sednik Slovenske kulturno - gospo
darske zveze Boris Race naslovil 
na deželnega tajnika Socialistične 
stranke Italije, Giannija Brava, na
slednjo brzojavko:

Pretresla nas je vest o smrti 
predsednika Socialistične stranke 
Italije, senatorja Pietra Nennija. S 
Pietrom Nennijem Je povezan raz
mah delavskega gibanja v Italiji, 
odpor proti fašizmu in demokrati
zacija italijanske družbe.

V njem smo, kot v doslednem 
demokratu, videli zagovornika pra
vic narodnih manjšin in zato tudi 
zagovornika pravic slovenske na
rodnostne skupnosti v Italiji.

Prejmite ob njegovi smrti, ki 
predstavlja hudo izgubo za italijan
sko demokracijo, izraze našega glo
bokega sožalja.

odločil, da prenehajo z iskanjem. 
Riccardo Tedeschi je najbrž že pod
legel hudemu mrazu, ki ponoči do
seže tudi do petnajst stopinj pod 
ničlo.

Kino
Nazionale 14.30 »Gli aristogatti*. 

W. Disney.
Ariston 16.00—22.00 »Chiedo asilo*. 

R. Benigni.
Ritz 16.00—22.15 »Io sto con gli ippo- 

potami*. T. Hill in B. Spencer. 
Excelsior 16.00 «11 malato immagi- 

nario*. A. Sordi, L. Antonelli. 
Grattacieio 16.30 »Agenzia Riccardo 

Finzi*. R. Pozzetto.
Fenice 16.00 «Apocalypse now». M. 

Brando. Prepovedan mladini pdd 
14. letom.

Mignon 16.00 «L’avventura del gran- 
de Nord*.

Filodrammatico 15.30—22.00 »La 
parte piu appetitosa del maschio*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

Cristailo 16.00 «11 campione*. Jon 
Voight, Faye Dunaway.

Moderno 15.30 »Alien*. Znanstveno
fantastični film.

Aurora 16.30 »Manhattan*. Woody 
Alien. Barvni film za vsakogar. 

Capitol 16.30 »Fuga da Alcatraz*.
Clint Eastwood. Barvni film. 

Vittorio Veneto 16.30 »Contro quat- 
tro bandiere*.

Volta (Milje) 16.00 »Un genio, un 
compare, un pollo*. Barvni film. 

Aldebaran 16.40—22.00 »Tu accendi 
la mia vita*.

ES&Smn
Ob 35. obletnici smrti drage ma

me Ane Ukmar daruje sin Armido
30.000 lir za Dijaško matico. 

Namesto cvetja na grob Toneta
Kalca daruje družina Jogan 5.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Toneta 
Kalca in Zore Čok Drašček daruje 
družina Marina Kralja 10.000 lir za 
SPD Tabor - Opčine.

V spomin na Toneta Kalca daru
jeta Sonja in Stana 10.000 lir za 
SPD Tabor - Opčine.

V spomin na Francko Puntar da
ruje Vida Gerlanc - Menucci 10.000 
lir za ŠD Kontovel.

Namesto novoletnih voščil daruje
ta Albin in Marija Križman 5.000 
za spomenik padlim na Opčinah,
5.000 za Skupnost družina Opčine,
5.000 za PD Tabor in 5.000 lir za 
ŠD Polet.

V spomin na drago mamo Jušto 
Kalc vd. Kralj daruje sin Svetko 
z družino 10,000 lir za Dijaško ma
tico.

SVEŽ GROB V TREBČAH

Justine Kralj ni več

Po krajši bolezni je minulo ne
deljo umrla v Trebčah zavedna slo
venska mati Jušta Kalc vd. Kralj. 
Smrt pokojnice je presenetila in 
užalostila vse, ki so jo poznali, saj 
je bila Jušta skoraj do poslednjega 
dne vedno delavna, mimo in po
gumno je sprejemala vse, kar je 
prineslo življenje. In ni, da bi bilo 
le-to z njo posebej darežljivo.

Pokojna Jušta se je rodila 15. 
oktobra 1897 v zavedni, a nepre- 
možni kmečki in delavski družini v 
Gropadi. Bila je najmlajša hči v 
družini, tista, ki je ostala najdlje 
doma in tista, ki si je v družini 
naložila skoraj vse breme bolehnih 
staršev.

Z Jušto življenje je bilo res red
kokdaj prijazno, imela je le redko- 
katero veselo in brezskrbno uro. Ko 
se je omožila, ji je tudi mož Jožef 
Kralj začel kaj kmalu bolehati. Po
gumna ženska je morala tako krep
ko zavihati rokave, da je bila kos 
vsemu delu: domačega dela v hiši 
s tremi otroki res ni manjkalo, po
leg tega pa je Jušta delala tudi na 
drugih kmetijah v Trebčah, kamor 
se je po poroki preselila, in po 
drugih kmetijah v Trebčah, kamor 
prislužila in da bi se z možem tako 
bolje prebijala skozi življenje.

Kot zavedna slovenska mati je 
Jušta vzgojila svoje tri otroke (dva 
fanta in hčer) v naprednem in na- 
rodnozavednem duhu. Najstarejši sin 
Edi, ki je ob izbruhu vojne moral 
v posebni bataljon, je 1943. leta od
šel v partizane, medtem ko je mlajši 
in Svetko delal predvsem na te
renu. Družina se je srečno prebila 
skozi vojno vihro, a nekaj let po 
koncu vojne je šiba življenja že 
spet kruto udarila po Justi: v pro
metni nesreči ji je umrl najstarejši 
sin, leta 1965 pa ji je umrl še mož.

Zadnja leta svojega življenja je 
Jušta preživela s skromno pokojni
no. Kljub letom je marljivo obdelo
vala svoj vrt in se pogumno soočala 
z nelahkim vsakdanom. Vsi, ki so 
jo poznali, jo bodo ohranili stalno 
v spominu kot marljivo in zavedno 
slovensko žensko.

TPPZ izreka svojemu članu Sve
tu Kralju globoko sožalje ob izgu
bi drage mame.

Izmenjava novoletnih voščil na mejnih prehodih
V lepem in sončnem vremenu je 

pogumni Carlo Ipavz tudi letos po , 
zdravil novo leto s tradicionalnim 
»točom* ob barkovljanski obali. Vre- j 
me je bilo res lepo, toda še kar 
mrzlo, saj je termometer kazal le' 
bornih 5 stopinj nad ničlo, tempera-1 
tura morja pa ni dosegla 11 stopinj, 
ko se je sicer že priletni Carlo 
Ipavz pripravljal na svoj novoletni 
skok v vodo. Točno ob 12. uri, ko 
so se na nabrežju ob barkovljanski 
obali začeli zbirati prvi meščani, je 
bil Ipavz že pripravljen ter ob 
splošni radovednosti mimoidočih sko
čil v vodo. Nekaj krepkih zamahov 
z rokama in prvi »toč* v letu 1980 
je bil opravljen. i

Možakar je tako tudi letos ostal 
zvest novoletni tradiciji, katere na
vade pa žal, v zadnjih letih tonejo 
počasi v Dozabo. I

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustila 
naša draga mama in nona

JUŠTA KALC vd. KRALJ
Pogreb bo danes, 2. januarja, ob 11, uri iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice naravnost v trebensko cerkev.
Žalujoči: sin Svetko in hči Marija z 

družinama in drugi sorodniki 
Trebče, Gropada, 2. januarja 1980

Koncerti

Na mejnih prehodih naše pokrajine Je bila včeraj, kakor vsako leto, tradieionaina izmenjava voščil in daril ob novem letu med itali
janskimi in jugoslovanskimi mejnimi organi. Gornji sliki se nanašata na kratki svečanosti, ki st« bili včeraj zjutraj na Fernetičih (levo)

in na škofijah (desno).

Jutri, 3. januarja, ob 18.30 v ba 
ziliki sv. Silvestra koncert dua Pe
troviči - Ghencea. Anda Petroviči 
violina in Luminita Ghencea klavir. 
Na programu Tartini, Stravinski in 
Brahma.

30. decembra nas je nenadoma zapustil naš dragi

RAFAEL BRECEU
(občinski upokojenec)

Pogreb bo danes, 2. januarja,-ob 12.30 iz kapele barkov- 
Ijanskega pokopališča.

Žalostno vest sporočajo: žena Karmela, 
hči Anita z možem Pinom Pellanom, 
ljubljena vnukinja Susana z možem 
Elviom Burovino, sestra Marija in 

drugi sorodniki
Žalovanju se pridružuje Virgilia Barovina z družino.
Trst, 2. januarja 1980 
(Pogrebno podjetje Zimolo)
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KMEČKA ZVEZA
vošči vsem svojim članom,

kmetom in delovnim ljudem
srečno in uspehov polno 1980

PD PROSEK-KONTOVEL
vošči vsem svojim včlanjenim odsekom, domačim 
društvom in vaščanom srečno in plodno 1980

ŠPORTNO DRUŠTVO 
KONTOVEL

želi vsem svojim članom, atletom, podpornikom ter 
vsem slovenskim društvom srečno novo leto.

ŠD PRIMORJE
želi vsem članom, navijačem in vaščanom

SREČNO 1980

PRIJATELJEM, ZNANCEM IN DRUGIM 

USPEŠNO 1980

MIZAR BORIS GRILANC 

SALEŽ

V7IT- r H‘m. AJU7

*s »V* r** ;

STAC STAC STAC
LASTNIK: DR. M. SCHART

Izdelava in prodaja električnih vodnih črpalk in hidroforjev 
za domačo, industrijsko in poljedelsko uporabo. Elektrokom- 

presorji in generatorji. Izvoz v vse države sveta. 
SEDEŽ IN URADI:

TRST - UL. F. SEVERO 20 - P.P. 989 - TEL. 040/60516 
se priporoča in želi srečno 1980

Razstave
V galeriji SantElena razstavlja do 

10. januarja Salve.
V pokrajinski umetnostni galeriji, 

Trg V. Veneto 4, je razstava 6 li
kovnikov iz ^rsta. Razstava je od
prta do 6. januarja 1980 vsak dan 
od 17. do 20. ure. Ob nedeljah od 
10. do 12. ure.

V galeriji Tribbio bodo danes, 
2. januarja, ob 18. uri odprli raz
stavo štirih velikih tržaških slikar
skih mojstrov iz. preteklosti: Adolfa 
Leviera, Piera Lučana, Dyalme 
Stultusa in Giovannija Zangranda. 
Razstava bo odprta do 12. januarja.

V Slovenskem klubu, Ul. sv. Fran
čiška 20, II. nadstropje razstavlja 
LOJZE SPACAL svoje grafike na 
motiviko Krasa. Razstava je odprta 
Vsak delovni ob uradnih urah

V stalni prodajni galeriji »Bor* 
Nabrežina - Postaja 69, razstavlja 
svoje akvarele dr. Robert Hlavaty.

f Čestitke
Danes bo ugasnil DANJEL tri 

svečke. Iz srca mu želijo vse naj
boljše vsi, ki ga imajo radi.

Danes praznuje v Gropadi svoj 
10. rojstni dan KATJA MILKOVIČ. 
Mnogo sreče in zdravja v življenju 
ji želita mama, očka, brat Dean, 
babici Dora in Viktorija.

Te dni je praznoval svoj rojstni 
dan DIMITRIJ VERJET. Še na 
mnoga leta in polno uspeha v šo’i 
mu želijo nono in nona ter teta, 
stric in Ingrid iz Štivana.

Ob rojstvu MARTINE želita dru
žini Grgič (Padriče 42) in Žagar 
(Padričc 13) prvorojenki, staršem 
in nonotom obilo sreče in zdravja.

....... ......... ................... .......... ........................ ........................

Včeraj - danes
Danes, SREDA, 2. januarja 

MAKARIJ
Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16.32 — Dolžina dneva 8.46 — Lu
na vzide ob 17.00 in zatone ob 7.24

Jutri, ČETRTEK, 3. januarja
GENOVEFA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 6,4 stopinje, najnižja 1,5, ob 18. 
uri 6 stopinj, zračni tlak 1006 mb 
narašča, brezvetrje, vlaga 55-odstnt- 
na, nebo malo pooblačeno, morje 
mirno.

ROJSTVA IN LMRT1
RODILI SO SE: Walter Riccobon, 

Nives Poropat, Anna Vidal, Laerte 
Florean, Paolo Barncbi, Sabrina Do- 
rigo, Giovanni Pacileo, Elisabetta 
Medos, Valentina Stoinich, Matteo 
Rivieram.

PELUCCEKIA
C E R V O

priporočeno trgovino
zu vaše nakupe 

KRZNA - JOPE 
elegantni modeli

oh ilmljše kakovosti 
NAŠITKI vseh vrst

Bogata Izbiral
TRST. Vlaie XX. settembre 16 

Tel. 796301

UMRLI SO: 52-letni Priamo D’Am- 
brosi. 58-letni Cesare Presca, 67-let- 
ni Fabio Lukarich, 69-letni Luigi 
Križman, 69-letni Narciso Kovačič, 
82-letna Pierina Frausin por. Giego- 
retti, 67-letna Angela Zocchi por. 
Gregori, 81 letna Marina Doz vd. 
Crevatin, 84-letna Adele Leiter vd. 
Colummi, 76-letna Francesca Flego 
por. Fucassi, 74-letni Emilio Bolo
gna, 59-letni Dušan Ctarace, 87-letni 
Antonio Stocovaz, 69-letni Emiliano 
Ferrari, 74-letni Carlo Maier.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Largo Sonnino 4, Trg Liberta 6, 
Erta S. Anna 10, Lonjerska cesta 
172.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul. Giulia 14, Korzo Italia 14.

NOČNA SLUŽBA >,EKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Giulia 14, Korzo Italia 14.

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel 22H 124, Bazovica 

tel 226 165; Opčine: tel 211 (lili 
Prosek: tel 225141; Božje polje.
Zgonik: tel 225 5(16. Nnhrežina- tel 
200 121: Sesljan: tel 209 197. Zavije 
tel 213137; Milje: tel 271 124

Sekcija KPI iz Križa vošči 

vsem članom in vaščanom 

srečno novo leto 1980.

Prosvetno društvo Rovte-Ko- 
lonkovec želi vsem članom in 
prijateljem mnogo uspeha v 
novem letu.

TUDI KRIZA TRADICIJI NE MORE DO ŽIVEGA

V razposajenem veselju Silvestrove noči 
smo za hip utopili vsakdanje skrbi

Podražitve ob obratu leta nas postavljajo v trdo vsakdanjost - Več uspelih 
zabav po društvih - Razmeroma mirno na delovnih mestih

PD Kraški dom - Repentabor

vošči članom, prijateljem ter 
sorodnim prosvetnim in šport
nim društvom

SREČNO 1980

GODBENO DRUŠTVO
PROSEK

želi vsem članom in vaščanom 
srečno novo leto 1980

HROVATIN ANA in MARIJA

iz pokritega trga želita cenje
nim odjemalcem cvetja

SREČNO NOVO LETO 1980

Gledališča

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance 

[NAM in ENPAS od 22. do 7. ure: 
telef. štev. 732-627.

KOSSETTI
Od jutri, 3-, do 6. januarja, go

stuje Centro Teatrale Bresciano s 
Pirandellovim aelom «Cosi e se Vi 
pare». Izven abonmaja. Za abonente 
popust 30 in 20 odst. Rezervacije 
pri osrednji blagajni.

Mali oglasi
telefon f040) 79 46 72

PRODAM fiat 127 L 1978. leta - 8.000 
km. trojna vrata, tel. 227284.

PRODAM lancio fulvio rally 1,3S 
letnik 1970 - karoserija karambo- 
lirana (sprednji del), motor s ko
maj opravljenim servisom, šport
na kolesa, odlično ohranjena no
tranjost. Telefonirati na tel. št. 
410-372.

GOSTILNA »Al palombaro* nudi 
vsak dan razen ob sredah žabe, 
fondue, bourgognone, tatarski 
biftek divjačino in druge specia
litete. Za rezervacije tel. 54-571.

PRODAM fotokamero POLAROID 
za 63.00C lir. Imam tudi lepe u- 
metniške fotografije, katere si 
lahko ogledate na stanovanju. Ce
ne ugodne novoletni popust! 
Bogomil Lilija, Bidovčeva 13/A, 
Koper.

OSMICO v Doberdobu je odprl Ar- 
naldo Jarc Kukuk. Toči domače 
črno in belo vino.

DAJEMO v najem mehanično de
lavnico v središču Nabrežine. Te
lefonirati v popoldanskih urah na 
tel. št. 200115.

NUMIZMATIKI pozor: kupim 20 
din letnik 1"T kraljevine Jugosla 
vije (Aleksander) in 2 din letnik 
1875 l.neževine Srbije (Milan O- 
brenovič). Janko Ozbič, Ljubljan
ska 24, 66229 • Postojna.

GOSPA sama išče osebo za družbo 
in majhno pomoč pri hišnem delu. 
Nudi sox> lira < in plačilo po do
govoru. Mnogo prpstega časa. Te
lefonirati tel. št. 816327.

PRODAM italijanski bakreni in ni 
kljasti drobiž. Ponudbe poslati na 
upravo Primorskega dnevnika, 
Ul. Montecchi 6, pod šifro cDro 
bii

NEODIPLOMIRAN rudarski inženir, 
prost vojaščine, s poznavanjem 
srbohrvaščine in angleščine, pri
pravljen potovati, išče zaposlitev. 
Tudi kratkotrajne konzulence. Po 
nudbe na Primorski dnevnik pod 
šifro »Rudar*.

USLUŽBENEC z dobrim poznava 
njem jugoslovanskega tržišča in 
dobave •ezervnih delov išče u- 
strezno zaposlitev v sektorju uvoz- 
izvoz. Aktivno znanje angleškega, 
slovenskega in srbohrvaškega je
zika ter pasivno znanje franco 
ščine. Ponudbe poslati na upravo 
Primorskega dnevnika Gorica, 
Drevored 24 Maggio 1, pod šifro 
»Februar*.

ROBERT Pipan Mavhinje — osmica 
se nadaljuje.

SEMENSKI krompir »Igor* prodam 
Lavrič Stane, Dornice 2, Vodice 
nad Ljubljano.

POHIŠTVO »okrac in kvaliteta* — 
stara spalnica prodam. Telefon 
(061) - 21-682.

SLOVENSKA zdravnica, samska, 
išče v ajem stanovanje tudi na 
Krasu. Ponudbe poslati na upravo 
Primorskega dnevnika, Ul. Mon
tecchi 6, pod šifro »Nujno*.

Bilo je lepo jutro, tisto včeraj
šnje, kj nas je pozdravilo na aan 
Novega leta. Lep je bil tudi dan. 
Sončen in razmeroma topel. Kot da 
je hotel simbolizirati naša hotenja, 
ki smo jih izražali na Silvestrovo 
noč, uresničiti naše želje, ki smn 
jih na Silvestrovo noč polagali v 
dan in leto. ki se je ravnokar za
čelo rojevati. Ob takšnem vreme 
nu stopamo v leto 1980 z nekoliko 
več optimizma, ki pa vseeno ni to
likšen, da ne oi ob prvem resnem 
trčenju ob vsakodnevno stvarnost 
spoznali krute resnice o hudi gos
podarski krizi, s katero se sooča
mo že toliko let in se je bomo 
zagotovo še dolgo otepali. Prav 
novoletne podražitve pogonskega 
goriva in nekaterih pristojbin nas 
opozarjajo, da začenjamo novo leto 
z dodatnimi finančnimi obremenit
vami. Opozarja nas tudi na to, da 
mladi še vedno čakajo na zaposli
tev, da je marsikdo še vedno v 
dopolnilni blagajni. Tudi padec 
vrednosti dinarja, če bo ostalo pri 
sedanjem tečaju, utegne predstav
ljati udarec za tiste, ki živijo od 
maloobmejnega prometa.

Novoletni poslanici predsednika 
Pertinija in Tita pa izražata tudi 
zaskrbljenost za mir v svetu. Od
nosi med blokoma so se zaostrili 
in potrebno .je, da je človeštvo bolj 
kot doslej aktivno v svojih priza 
devanjih za odpravo vzrokov med
narodne napetosti. Še zlasti je to 
pomembno za prebivalstvo naših 
krajev. Naša narodnostna skupnost 
mora biti budna in skrbeti, da do 
zaostritve ne pride in da pomaga 
razvijati vse oblike sodelovanja, Ki 
vodijo k preseganju sedanjega in
štituta odprte meje, faktorja do
brososedskih odnosov med dvema 
državama ter stabilizacije v tem 
delu Evrope.

V takšnem vzdušju bomo kot na
rodnostna skupnost bolje živeli. Več 
možnosti bomo imeli, da bomo do
segali svoje pravice in se pribli 
zevali našemu strateškemu cilju • 
globalni zakonski zaščiti.

Takšna in podobna razmišljanja 
so prevevala občane, ko so se vče
raj zjutraj srečavali na ulici, v 
barih, celo že tudi na delovnih me
stih. Sreča vendarle ni samo v 
osebnem zdravju, ampak tudi v 
gospodarski gotovosti, v miru. v 
prijateljstvu in v ugodnejših per
spektivah.

Sicer pa so se Goričani včeraj 
zbudili kasneje-, kot ostale dneve. 
Okoli devete -jih je bilo bolj malo 
na ulicah, če jja so bili. so bili — 
naravnost neverjetno — v sprem
stvu svojih zvestih štirinožcev. Nič 
koliko jih je svoje pse pripeljalo 
na sprehod. Potem se je mesto po
lagoma prebudilo. Ker ie bilo hlad
no, je bila prva skrb posvečena 
iskanju tistega edinega javnega lo 
kala, ki je bil dopoldne odprt. Tu
di tam stisti rok. novoletna voščila

V Gorici .je letos povsem izgini
la grda navada, da so namreč na 
Silvestrovo zmetali skozi okna na 
cesto staro šaro. Že nekaj let sem 
je ta običaj zamiral, letos pa po 
vsem izginil.

Prvo vprašanje ob Novem letu, 
ki sta si ga zastavila znanca, ie 
bilo pač prežeto s konvencionalno 
radovednostjo- kako si silvesiroval, 
kje jn za kolikšen denar. Kakšni 
so bili odgovori? Največ občanov 
je silvestrovalo doma zlasti od
rasli. Mladina je organizirala nekaj 
zabav. Mladinski krožek v dija
škem domu, silvestrovali so v pro- 
svetnom domu Andreja Budala v 
Štandrežu ter v domu prosvetnega 
društva »Sedej* v Števerjanu.

Zasedeni so bili tudi boli znani 
gostinski lokali. Za Silvestrovo ve
čerjo so bili prostori oddani že več 
kot teden dni poprej, navzlic ce
nam. ki so postale astronomske in 
za vsak žep sedaj že ledoseglji 
ve. Ne le na naši, ampak tudi na 
»drugi* strani. LjubTelji zimsk" 
idile so odšli v hribe, kjer so po 
iskali še zadnje razpoložljive pro 
ste sobe, tako v Bovcu kot v Ka 
nalski dolini.

Za marsikoga pa je bilo Silve
strovo običajen delovni dan Pred
vsem velja to za uslužbence v bol 
nišnicah, dežurne službe pri gasil
cih, policiji, reševalnih ekipah.

Poglejmo, kako so pričakali no
vo leto v bolnišnicah na našem 
ožjem področju in Dosebej v po
rodnišnicah. Za vse velja, da ie 
bilo precej mimo. V goriški po 
rodnišnici je zadnji novorojenček 
prijokal na svet zadnji dan prej
šnjega leta in sicer, nekaj pred 14. 
uro. Pravzaprav gre za novorojen- 
ko. srečna mamica pa ie Silvana 
Devetak Balzarini iz Ronk.

V goriški bolnišnici so prvo roj
stvo zabeležili šele popoldne ob 
17.55, Anna Loj iz Gorice je po
vila brhko deklico V krminski bol 
nišnici pa se je kot prva v tem 
letu rodila Antonella Gos in sicer 
ob 12.15. Gre za tretjega otroka v 
družini Franka in I.aure Gos iz 
Bomiana. Sicer pa so v krminski 
porodnišnici te dni skorai oblinah, 
saj so Zadnje ijijstvo zabeležili sko
raj pred enim tednom.
Nekoliko drugače je bilo za nji
hove kolege v porodnišnici splošne 
bolnišnice v Šempetru kjer so v 
prvih jutranjih urah imeli kar dva 
poroda Ob 3.55 je prijokala na 
svet brhka deklica, ob 6.25 pa se 
je rodil deček. Deklica ie drueoro 
jenka v družini Ivice Ferjančič iz 
Vrtojbe, medtem ko je dečka ro 
dila Jožica Vidmar iz Ustja. Sicer 
so imeli nrecei dela tudi na silve
strski večer, kakor nam je dejal 
dr. Janežič. Ob 21.45 *e Ivanka Pisk 
z Banjšič rodila dečka.

Prihod novega leta smo na Go
riškem v glavnem pričakali brez 
hujših prometnih nesreč (če izvza

memo tisto, ki se je pripetila vče
raj zjutraj med Ločnikom in Mo- 
šem in o kateri poročamo na dru
gem mestu) in nezgod. Najbrž je 
k temu pripomoglo razmeroma u- 
godno vreme.

Nekoliko drugače je bilo na no
vogoriškem območju, kjer so ob 
23.45 na Silvestrovo zabeležili pro
metno nesrečo s smrtnim izidom. 
Zgodila se je v Idrskem blizu Ko
barida, žrtev pa je 52-letna Zofija 
Gabršček iz Idrskega št. 1. Men
da .jo je povozil tovornjak.

Promet, ki je bil na silvestrsko 
noč dokaj živahen, je v prvih ju
tranjih urah povsem zamrl. Tako 
so nam povedali včeraj dopoldne 
na poveljstvu mednarodnega mej
nega prehoda pri Rdeči hiši. Vse 
do poznih dopoldanskih ur ni bilo 
niti običajnih nedeljskih, oziroma 
prazničnih smučarjev.

Mimo in na toplem (silvestrska

noč je bila namreč na Goriškem 
precej mrzla in so ponekod name
rili tudi pet oziroma šest stopinj 
pod ničlo) so prihod novega leta 
pričakali tudd goriški gasilci. Pr
vič so posegli šele včeraj, nekaj 
po sedmi uri, pri prometni nesre
či na državni cesti pri Ločniku. 
uro zatem pa so jih poklicali v 
Ulico Alviano 16. kjer so se vnele 
saje v dimniku stanovanja Marie 
Tabuga.

Čeprav je marsikdo navdušeno in 
pogostoma nazdravljal novemu le
tu, m bilo zaradi tega večjih nev
šečnosti. pretepov, razgrajanja ali 
podobnih izpadov. Tako so nam po
vedali pri goriški kvesturi, kjer so 
nam tudi zagotovili, da se z novim 
letom ni povečalo število gostov v 
Ulici Barzellini.

Vsekakor dober začetek. Da bi 
tako držalo še za prihodnjih 365 
dni!

HOMUIJA NADŠKOFA COCOIINA

POZIV KRISTJANOM 
NAJ DELAJO ZA MIR

Milijoni otrok, ki umirajo za lakoto, so naj
hujša obtožba oboroževalne tekme supersil

V okviru proslave mednarodnega 
dneva miru, solidarnosti z žrtvami 
vojne in nasilja v Aziji, Afriki in 
Ameriki ter akcije za odpravo otro
ške umrljivosti v svetu je goriški 
nadškof Pietro Cocolin na Silvertrov 
večer v goriški stolnici, ob prisot
nosti predstavnikov oblasti in veli
kega števila vernikov, imel pomem
ben govor, v katerem je opredelil 
stališče do miru, svobode in spošto
vanja človeškega dostojanstva, do 
vprašanj, ki so v ospredju člove
ških pričakovanj.

»V soglasju z vsemi pozitivnimi 
silami družbe se beseda cerkve dvi
ga in obsoja razhajanje med bese
dami in dejanji, da poudari, kako 
je moč miru prav v resnici, da je 
blatenje vzrok nasilja in vojne*. To 
so poglavitne misli v h omili ji nad
škofa Cocolina. Taiste misli so bi
le navzoče tudi v proslavah, ki so 
jih po drugih cerkvah priredili ob 
mednarodnem dnevu miru in na ka
terih so se spomnili žrtev ljudstev 
Kampučije, Nikarague in Vietnama.
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OB IZIDU 49. ŠTEVILKE

Revija «Studi goriziani » se bliža 
častitljivi jubilejni številki

V zadnjem zvezku zanimiva razprava Raimonda Strassolda 
o ljudskih praznikih na Krasu in v Vzhodni Furlaniji

Na naši delovni mizi leži 49. šte
vilka zgodovinske revije «Studi go- 
riziani», ki jo izdaja goriška držav
na biblioteka. Gre tudi tokrat za 
nekaj več kot sto strani obsegajoči 
zvezek, kot je običaj pri tej reviji, ki 
izhaja dvakrat letno. Vendarle pa 
naj že uvodoma povemo, da je v tej 
številki malo člankov. Če jo primer
jamo z drugo podobno revijo, ki iz
haja v sosedni Novi Gorici, t.j. z 
«Goriškim letnikom*, pa bi bila a- 
naliza še drugačna.

Kaj najdemo torej v zadnji števil
ki revije »Studi goriziani*? Poleg 
uvdnega članka novega ravnatelja 
knjižnice Marcella Finazzija, ki je 
istočasno urednik revije, najdemo 
še spis Celsa Macorja o pred krat
kim umrlem goriškem zdravniku in 
pesniku Francu de Gironcoliju, ki je 
živel dolga leta na Dunaju. ^

Fulvio Salimbeni ocenjuje položaj 
na Goriškem v letih prve svetovne 
vojne. Ne gre za originalni zapis 
marveč za izpopolnjeni tekst govo
ra, ki ga je avtor imel v goriškem 
avditoriju 31. oktobra 1978, ko je 
predstavil dve knjigi goriškega zgo
dovinarja Camilla Medeota. Gre za 
knjigi »Cronache goriziane 1914-1918» 
in «Friulani in Russia e in Siberia 
1914-1919». O teh knjigah smo že pi
sali, gre za zbirko spominov raznih 
ljudi, ki so živeli v Gorici v hudih 
letih vojne in tistih, ki so šli kot av
strijski vojaki na rusko fronto, bili

zajeti ter bili tam več časa v u- 
jetništvu.

O pokrajinskem knjižničarskem si
stemu piše Otello Silvestri. Pred pet
indvajsetimi leti je pokojni dr. Gui- 
do Manzdni dal pobudo za ustanovi
tev knjižnic v vseh občinah na Go
riškem. Delo n- tem področju je tra
jalo več časa, pred desetimi leti 
je bila akcija izvedena in danes i- 
mamo majhne občinske knjižnice po
vsod na Goriškem, v večjih krajih 
tudi po več knjižnic. Knjižnice ima- 
jolastno dotacijo knjig, poleg tega pa 
obstaja v Gorici tudi centralni knjiž
ničarski sistem, ki občasno knjige 
posoja občinskim knjižnicam. Kot je 
znano so take knjižnice tudi v treh 
slovenskih občinah, slovenski odddel- 
ki so tudi v .Rorpjgjjvi.iY občini Ron- 
ke in v Zdravščini v občini Zagraj.

Najbolj zapinuvf),/ v t tei številki 
revije »Studi .gonziaru* je daljša raz
prava Raimonda Strassolda o va
ških praznikih v vaseh vzhodne Fur
lanije in na Krasu. Gre za sociolo
ško analizo, ki so jo izvedli neka
teri strokovnjaki tržaške univerze in 
goriškega inštituta sicer napravlje
na samo v nekaterih občinah in si
cer v občinah Krmin, Moraro, Aiel- 
lo del Friuli, Campolongo al Torre, 
Červinjan. Sovodnje, Zgonik, Repen
tabor in Dolina.

Zelo obšire" je tudi seznam časo
pisov in knjig, ki preučujejo dežel
no tematiko, in ki jih je goriška dr

SMOLA ŽE NA PRVI DAN NOVEGA LETA

Avtomobilist iz Standreža 
treščil v betonski opornik

Zdraviti se bo moral mesec dni - Nesreča se je pri
petila včeraj okrog 7. ure med Ločnikom in Mušem

Prometna policija raziskuje vzroke 
nesreče, ki se je pripetila včeraj 
zjutraj okrog 7. ure na državni ce
sti štev. 56 med Ločnikom in Mu
šem in pri kateri se je resno poško
doval 22-letni Alessandro Macuzzi 
iz Standreža, Ul. Trivigiano 29. V 
goriški bolnišnici se bo moral zdra
viti vsaj mesec dni. Kakor je ugoto
vila prometna policija, se je fant pe
ljal z avtom A 112 v smeri s Krmina 
proti Gorici. Iz za zdaj nepojasnje
nih razlogov je izgubil nadzorstvo 
nad vozilom, zapeljal v desno ter 
treščil v železobetonski drog ob ce
sti. Pri tem se je vozilo tudi vnelo. 
Na srečo je fantu le uspelo izleči se 
iz razbitin, sicer bi bil obračun ne
sreče najbrž precej drugačen. Na 
kraj nesreče so kmalu zatem prihi
teli tudi goriški gasilci, ki so poga
sili ogenj.

Skupinske razstave 
v goriških galerijah

Za letošnje božične praznike so vse 
goriške galerije zasedene s skupin
skimi razstavami, ki presegajo obi
čajno priložnostno priredbo.

Na prvem mestu bi bilo treba o- 
pozoriti na deveti deželni bienale 
mladih slikarjev v kulturnem centru 
«Stella matuiina». žirija, ki so jo 
za to priložnost sestavljali Ugo Čara, 
Giorgio Celiberti, Franch Marinotto, 
Giuseppe Mellinato ;n Fuvio Monai. 
je opravila zelo strogo selekcijo, saj 
je od 45 avtorjev sprejela samo 15. 
Pri tem pa se je držala načela, da 
dobi bienale čim pristnejši izraz sli
karskih smeri mlajših slikarjev v 
deželi. Razstava kaže, da so bila 
dela do skrajnosti odbrana in razo
devajo čisto panoramo umetniškega 
stremljenja mladih. Prvo nagrado je 
prejel Goričan Mario di Jorio. Na 
grajeni pa so bili še Manuela Sed 
mak iz Trsta, Franco Rosso prav ta
ko iz Trsta, Cesare Serafino iz Spli- 
limberga, Fabio Fidanza iz Pierisa 
in Angelo Topazzini iz Castionsa. Na 
razstavi pa je bilo sprejeto tudi de

lo slovenskega goriškega slikarja 
Hiacinta Jusse (Rjavo jedro), kar 
pomeni zanj nedvomno precejšen u- 
speh. Razstava je odlično postavlje
na in je v vsakem pogledu dosegla 
svoj namen. Edina grenka pripom 
ba žirije: primanjkuje mlajšega pri
rastka.

V razstavni dvorani deželnega av
ditorija pa razstavlja skupina gori
ških slikarjev. Razstava je posveče
na letu otroka. Tu se srečujemo z 
znanimi profili naših umetnikov, med 
katerimi izstopa Košič s svojimi to
plimi olji, ;zre<fno vrikupni in teh
nično izčiščeni so tudi naivski mo
tivi slikarja Cclabreseja, prav tako 
opozarja nase belina Attilia Carbo- 
neja. Sploh je razstava lepo «sestav
ljena-.* in prijetno domača.

V galeriji »La Bottega» pa so se 
zbrali večji mojstri dežele. Med te
mi izstopa Spacal s štirimi večjimi 
in najbolj zgovornimi grafikami. Sle
dijo še Riahi, Zipaina. Celiberti, Di 
Jorio, Čari, Gnidi in Gentilini.

Trije mlajši so se zbrali v gale
riji «Pro točo*, med temi Kristina 
Šuligoj.

m. r.

žavna biblioteka kupila ali drugače 
dobila v letu 1978. Teh publikacij je 
kar precej. Iz seznama pa ugotavlja
mo, da pošiljamo Slovenci v to knjiž
nico premalo naših publikacij (ali pa 
jih državna biblioteka ,ne naroči). 
Od periodičnih listov manjkajo v 
njej Gospodarstvo, Galeb, Dan, Dom, 
Števerjanski vestnik. V knjižnico ne 
prihaja Jadranski koledar s svojimi 
knjigami. V letu 1978 so prišle v 
to knjižnico publikacije SLORI, ven
darle v glavnem le tiste v italijan
skem jeziku. Manjkajo tudi števil
ne slovenske knjige in druge publi
kacije, ki izhajajo v Sloveniji in ki 
so delo goriških ali primorskih av
torjev ali preučujejo našo proble
matiko. Očitno je, da bi morali ime
ti pri goriški državni knjižnici sve
tovalca, ki bi jim nakazal nujnost 
zbiranja vSaj tiste slovenske publi
cistike, 'ItUrihik "regionalni pomen. 
Isto' bi seveda velialo za podobne 
publikacije v nemškem jeziku, saj 
še vedno v Avstriji ali v Nemčiji 
zagledajo luč sveta knjiee, v kate
rih je govor o naših krajih.

Številko zaključujejo recenzije ne
katerih knjig. Napisali so jih Ful
vio Monai. Giovanna Paolin in Rai 
mondo Strassoldo.

Upajmo, da bo uredniškemu svetu 
uspelo zbrati za 50. številko revijo, 
ki bo jubilejna, večje število sode
lavcev (m.w.).

Včeraj-danes
lz goriškega matičnega urada

RODILI SO SE: Darija Brajnik, 
Raffaela Buttignon, Carlotta Fran- 
zin, Ester Spanghero, Elisabetta Al- 
tinier, Cristina Bragagnini, Sara 
Calligaro, Rossella Lenardon, Mar
ko Devetak, Francesco Gratton, 
Francesco Fomasaro, Elena Monta- 
nari, Danjel Mikluš, Anna Patrone.

UMRLI SO: 77-letni upokojenec 
Francesco Ramroth, 76-letoi upoko
jenec Alfonz Valentinčič, 70-letni u- 
pokojenec Sabino Fiore, 74-letni u- 
pokojenec Franc Terpin, 78-letni u- 
pokojenec Cesare Tappata, 02-let- 
na upokojenka Salvina Pei rin vd. 
Ponzecchi, 65-letni kmet Julij Polj
šak, 87-letna branjevka Giuseppina 
Migliorero, 84-Ietni upokojenec Ce
sare Gorza, 96-letna upokojenka 
Evgenija Cargnel, 75-letna upoko
jenka Maria Piva, 58-letni uslužbe
nec Orlando Pecorari, 72-letni mi
zar Olimpo Giacomini, 86-letna upo
kojenka Pavla Masnec, 37-letni Ma
rino Monteneri, 76-letna upokojenka 
Adelia Oswald, 88-letna gospodinja 
Ljudmila Drnovšček vd. Terzer, 54- 
letni zidar Albert šošteršič, '7-Iet- 
ni upokojenec Enrico Martelossi.

POROKE: uslužben-c Stefano Zai- 
na in gostilničarka Cristiana Vir
ginio, orožnik ^iovanni Sutto in bol
ničarka Maddalena Petroni, tehnik 
Niko Klanjšček in farmacistka Har 
jet Dornik, kirurg Pierluigi Sussi 
in uslužbenka Giuliana Mattiroli, 
študent Paolo De Angelis in štu
dentka Consuelo Farro, tehnični iz
vedenec Mauro Stasi in socialna a- 
sistentka Anna Petruccio.

OKLICI: delavec Santi Pinocchio 
in bolničarka Luciana Stabon.

Naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK
za leto 1980

Celoletna..............................................
Polletna..................................... . .
Mesečna. . . . . . ... . .

.................................................... 38.000 lir
..................................... ...... . 25.000 »
..................................................... 5.000 »

Celoletna naročnina za Primorski dnevnik v višini 38.000 
lir se lahko plača samo do 30. aprila. Tistim, ki |e do te
ga datuma ne bodo poravnali, bomo za celoletno naročnino 

zaračunali 60.000 lir. . f
Vsem naročnikom bomo še naprei brezplačno pošiljali revijo 
DAN ter jim nudili MALE OGLASE in ČESTITKE zaston|.

NAROČNINE SPREJEMAJO)
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 

Tel. 794672
Uprava: Gorica, Ul. XXIV. ma|a 1 

Tel. 833-82
Raznašate! Primorskega dnevnika
Pošta: tekoči račun ZTT 11/5374
Tržaška kreditna banka: tek. račun štev. 1192

Ko je govoril o miru, je Cocolin 
navedel primere laži, kot so zavra
čanje priznanja zakonitih in neodtuj
ljivih pravic tistih, ki se sklicujejo 
na svobodo. Omenil je selektivne 
obtožbe, perfidna podtikanja, mani
pulacijo z informacijo, blatenje na
sprotnika, izsiljevanje in ustrahova
nje, kar predstavlja izdajo resnice 
in torej tudi izdajo miru.

Žrtev takšne klevetniške akcije 
—• je dejal Cocolin — je človek. 
Posledica takšne akcije je vse bolj 
razširjena zmeda človeštva, negoto
vost ljudstev in posameznikov pred 
jutrišnjim dnem. Mednarodni polo
žaj, boleče dogodivščine vietnamske
ga in kampučijskega ljudstva, rev
ščina in lakota, ki ubijata v Nika- 
ragui, Aziji in Afriki, so znane. MU 
lijoni otrok, ki umirajo za lakoto, 
so najhujša obsodba sil, ki se obo- 
rožujejo, so najbolj grozljiva in ne
posredna obsodba supersil.

Ob koncu je nadškof Cocolin vo
ščil novo leto ter izrazil željo, da 
bi bilo leto miru in upanja. Spom
nil se je tistih, ki branijo javni red 
in mir v Italiji ter so pri izvajanju 
te svoje dolžnosti izgubili življenje. 
»Njihov primer naj pomaga, da bo
mo sprejemali naše odgovornosti kot 
kristjani, ki se indentificirajo v ob
veznosti, da delujejo za mir,* je še 
dejal Cocolin.

Orgelski koncert 
dveh mladih Goričanov

Čeprav skoraj nenapovedan, je or
gelski koncert v goriški stolnici dne 
23. decembra privabil precejšnje 
število ljubiteljev orgelske glasbe. 
Tu sta nas iznenadila Boris Stacul 
in Hilarij Lavrenčič, ki sta si poraz
delila koncert točno na pol in je 
Stacul igral Bachov Preludij in fu
go v d-molu, Kleines harmonisches 
Labirint, Preludij in fugo v c-molu, 
Brahmsov koral Es ist ein Ros’ ent- 
spriingen in Frančkov Corale Can- 
tabile. Lavrenčič pa si je odbral Ba
chov Preludij in jugo v B-duru, Ko
ral v G-duru, Toccato in fugo v d- 
molu, Brahmsovo Herzlich tut mich 
verlagen in še Zipolijev Pastorale. 
Oba izvajalca sta gojenca goriške 
občinske glasbene šole (klavir), a 
se oba posebno zanimata tudi za 
orgle in obiskujeta tečaj za orgla- 
nje pri prof. Hubertu Bergantu. La
vrenčič je dijak slovenskega liceja 
Primož Trubar v Gorici.

Izvajalca sta pokazala, da ne ob
vladata le v šolskem pogledu orgel
sko partituro, pač pa da sta pri 
orgltiH •■•že povsem domača in da 
čvrsto dozorevata v samostojno in
terpretacijo. Njun mladosten, živa
hen, a domiseln pristop k orgelski 
govorici je poslušalce povsem izne- 
nadil. Računati je. da se bosta raz
vila in izoblikovala v prava mojstra.

m. r.

Predavanja
Društvo slovenskih upokojencev

na Goriškem vabi vse svoje člane 
v Gregorčičevo dvorano na Ver
dijevem korzu 13 v soboto, 5. ja
nuarja 1980, ob 15. uri na novolet
no srečanje, kjer se bomo v veseli 
družbi in zabavi sprostili vsakda
njih težav in si zaželeli vse naj
boljše v nastopajočem novem letu.

Slovensko planinsko društvo vabi 
jutri, 3. januarja, ob 20.30 na pre
davanje o vzponu na Mont Blanc. 
Predaval bo inž. Cveto Hvala.

Izleti
Slovensko planinsko društvo pri

redi v nedeljo, 13. januarja, avto
busni izlet za smučarje v Cima 
Sappada (če ceste ne bodo prevoz
ne, bo izlet na Nevejsko sedlo). 
Vpisovanje na sedežu do srede 9. 
januarja ali do zasedbe razpoložlji
vih mest v avtobusu.

Kino
Gorica

VERDI 17.00—22.00 »Manhattan*. 
Woody Allen, D Keaton.

CORSO 17.00—21.30 »Aristogatti*. 
Risanka.

VITTORIA 17.00-22.00 «Le goditri- 
ci». A. Arno. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR J 6.30—22 00 »Attenti a 

quei due — antora insieme*.
PRINCIPE 17.30—22.00 »La oatata 

bollente*.

Aora Gorica 
in okolica

SOČA (Nova Gorica) 18.00—20.00 
»Fedora*. Ameriški film.

SVOBODA (Šempeter) 18.00-20.00 
»Kačje gnezdo*. Italijanski film.

DESKLE 19.30 »Veliki revolveraški 
obračun*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNI V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Provviden- 
ti. Travnik 34, tel. 29-72.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna Rismondo, 
Ul. E. Toti, tel. 72 701.

Minilo je že leto, od dneva, ko 
nas je tragično zapustil naš dragi 
Savo Vogrič. Ob tej priliki se ga 
spominjajo dijaki razreda, ki ga jo 
obiskoval.

i
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LANCIA «DELTA» AVTOMOBIL LETA Uporaba kratkih luči v mestih: 
zelo ostra polemika v Franciji
Mnenja izvedencev deljena: eni trdijo, da uporaba kratkih luči prispeva 
k varnosti mestnega prometa, drugi pa trdijo, da so lahko vzrok nesreč

Pred nekaj meseci je francosko 
ministrstvo za prevoze s poseb
nim odlokom predpisalo uporabo 
kratkih luči v mestih. Odlok, ki 
ga Francozi že od samega začet
ka niso sprejeli z velikim navdu
šenjem, je postal sedaj povod za 
ostre spore med raznimi upravni
mi telesi, tako da marsikdo go
vori o «vojni zaradi žarometov*. 
Polemika se je razplamtela še 
zlasti, cd kar so nekateri izve
denci javno poudarili, da je upo
raba kratkih luči v mestu škod
ljiva in z dežjem lahko tudi po
vod za marsikatero nesrečo. Žu
pan Nice je zato kratko malo pre
povedal uporabo kratkih luči v 
svoji občini, zveza avtomobilskih 
klubov pa je začela postopek, da 
bi dosegla razveljavitev odloka.

Ob tolikšnem razburjenju se 
nam skoraj naravno porodi vpra
šanje, ali je uporaba kratkih lu
či v mestu potrebna? Problem ni 
lahko rešljiv še zlasti, ker manj
kajo podatki, osnovani na znan
stvenem in tehniškem raziskova-

Mednarodna žirija avtomobilskih 
novinarjev je izbrala lancio delta 
za avtomobil leta 1980. Žirija po
deljuje to priznanje vsako leto naj
boljšemu novemu avtomobilu na 
tržišču.

Z zmago delte je neka italijan
ska hiša dobila to priznanje po de
vetih letih (delta je dobila 369 
točk, opel kadett 301. peugeot 505 
199, citroen viša in alfa 6 78); pred 
delto je bil od italijanskih avto
mobilov izbran kot avto leta fiat 
127 leta 1972.

Žirija, ki je izbrala tdelto* za 
avto leta je bila sestavljena iz 52 
novinarjev iz 16 evropskih držav, 
vsak od teh pa je imel na razpo
lago 25 točk. ki jih je moral po
razdeliti med vsaj 5 vozil. Zmaga 
rielte* je bila nedvoumna kot ka
že razlika v točkah z drugouvršče
nim oplom kadett in kot pove tudi 
dejstvo, da je dobila 71 odstotkov 
možnih glasov. Pri točkovanju no
vinarji upoštevajo tehnično zasno
vo vozila, design. udobje, varnost, 
lego na cesti, ekonomičnost, funk
cionalnost in ceno.

Naj na kratko obnovimp glavne 
značilnosti male lancie, ki bo. kot 
vse kaže, doživela prav tolikšen 
komercialni uspeh kot fulvia. Ku
pec lahko izbira med tremi razli
čicami delte in sicer s 1.300 in s 
1.500-kubičnim motorjem, pri mo
delu z manjšim motorjem pa med 
dvema različnima opremama. Po 
zunanjih merah vozilo sodi v nižji 
srednji razred, po tehnični zasno
vi, opremi in še zlasti po ceni pa 
krepko više. Glavne značilnosti vo
zila so dobra lega na cesti, po
skočen motor, ki se upira visokim 
obratom, zadovoljiva prostornost v 
primerjavi z zunanjimi merami, 
dolcaj skromna poraba goriva, iz
brana oprema. Cena pa ni ravno 
skromna: za različico s 1300-ku- 
bičnim motorjem in petstopenjskim 
menjalnikom je treba odšteti sko
raj osem milijonov lir. za model s 
1.500-kubičnim motorjem pa je tre
ba primakniti zraven še pol mi
lijona.

ŠPORTNI RIBOLOV OB OBALAH
Ribolov je po nabiranju sadežev 

in lovu najstarejša človeška de
javnost. Že v poznem paleolitiku je 
pračlovek izdeloval prve koščene 
trnke, ki jih je z izkušnjami in z 
odkritjem novih materialov posto
poma izpopolnjeval do današnje in
dustrijske proizvodnje, ko si lahko 
za majhen denar priskrbimo trn
ke vseh vrst in velikosti.

Cenenost je torej glavna značil
nost ribolova ob morski obali, ker 
so v naših krajih dragi pripo
močki za rečni ribolov odvečni. 
Dovolj je daljša najlonska vrvi
ca, nekaj trnkov Primerne veliko- 
sti in svinčena »uCe^^^iiŠamJ) pri
pravo, s kateto si bomo krajšali 
dopustniške dni/ PffeTavct ki ji? 
pri nas pravimo tonja, v Dalma- 
ciji udica, lahko kupimo v prvi 
trgovini s športnimi rekviziti, a 
če jo sestavimo sami, bo zadošče
nje večje, priprava pa bo po na
šem dkusu.

Za klasično «tonjo» potrebujemo 
100 metrov najlonske vrvice debe
line 0,45 milimetra, ki jo omota
mo na kos plutovine, na drugem 
koncu pa privežemo iz bakra izde
lan pripomoček (it. girella), ki 
nam preprečuje, da bi se glavna 
najlonska vrvica ne zavijala, nanj 
pa z vponko (it. moschettone) pri
trdimo 3 metre tanjše najlonske 
vrvi (debelina 0,40 milimetra). Na 
ta kos pritrdimo dva do štiri ko
se še tanjše najlonske vrvice (de
belina 0,35 milimetra, dolžina 15 
centimetrov), na katere z ojače
nim osmičastim vczlcm piiordi-

Ojačeni osmičasti vozel

mo trnke. Svinčeno utež pritrdi
mo na tonjo prav tako z vponko, 
da jo lahko zamenjamo. Različne 
debeline nam služijo predvsem, da 
je škoda ob morebitnem zapletu 
ob skalah na dnu manjša, saj iz
gubimo tako le trnke, v najslab
šem primeru le 3 metre najlon
ske vrvice. Vponka pa nam služi, 
da na 100-metrsko vrvico po potre
bi pritrdimo trnke in svinčene u- 
teži različnih velikosti, saj je po
polnoma jasno, da z istimi trnki 
ne bomo lovili glavačev (guatov) 
in orad.

Tako izdelani «obrtniški» pripra- 
‘'$*!<b«Wlb.. poWlpB!f^feo*|krb in nego. 
V prvi vrsti bomo-po vsaki upora
bi toni« splahnili »-sladki vodi in 
■posušili, hranili $cmo v su
hem in temnem prostoru. Nedelj
skim ribičem svetujemo še oster 
nož. leseno deščico, na kateri bodo 
rezali vabe in sak (voliga). če bo
do srečni in uplenili večkilogram- 
ško ribo. Ob vsem tem moramo 
opozoriti, da kadilcem osvetuje- 
mo rokovanje z vabo, ker vonj po 
tobaku, vsaj statistično, odganja 
ribe.

Lastnikom plovil poleg klasične 
tonje svetujemo nabavo panule, s 
katero se poveča možnost ulova 
večjih rib. Samo po sebi razum
ljivo je tak lov nemogoč s hitri
mi gliserji, panulo namreč vleče
mo za sabo. najidealnejša hitrost 
plovila pa je od 2 do 5 kilometrov.

Športnim ribičem z jeklenimi živ
ci in potrpežljivostjo svetujemo tu
di parangal, kljub temu da tak lov 
spada že v pravo ribiško obrt. Pa
rangal imenujemo vsako vrvico, 
na katero je navezanih več kot o- 
sem trnkov, število pa se lahko 
poveča na več sto, tak parangal 
pa je lahko dolg tudi več kot ki
lometer. Samo po sebi razumljivo 
zahteva ravnanje s tako napravo 
izredno potrpežljivost in vešče ro
ke, da vsega ne zapletemo, ko 
spuščamo v morje.

Manjše težave zahteva ravnanje 
z vršami, a tu že zaidemo ribičem 
v zelje, zato so vrše športnim ri
bičem prepovedane. Ker pa so pre
povedi mrtve črke na papirju, nad
zorstvo pa neizvedljivo, si marsi
kateri počitniški kapitan priskrbi 
večerjo tudi z vršami. Mreže pa 
odsvetujemo, saj je krpanje pra
va veščina. Kdor pa ima močan

dizlov motor na svojem plovilu si 
lahko privošči dredžo, s katero po
strga z dna školjke in kako ribo, 
ki po naključju zaide vanjo. Sa
mo po sebi razumljivo so vse te 
naprave športnim ribičem prepo
vedane.

Kot zadnje naj omenimo, da je 
lov možen tudi z eksplozivom, kar 
pa ni samo prepovedano, temveč 
je tudi kriminalno, saj večina rib 
ostane na dnu. škoda za ribji za
rod pa je ogromna.

nju, ki bi podprli tezo v prid 
uporabi kratkih luči, ali pa na
sprotno. To se odraža tudi v u- 
krepih, s katerimi so države re
šile ta proglem: v nekaterih je 
uporaba kratkih luči v mestih ob
vezna, drugod je priporočena, po
nekod je dovoljena, v nekaterih 
državah pa celo prepovedana. Dr
žave, v katerih je uporaba krat
kih luči obvezna, so ZDA, Belgija, 
ZRN, češkoslovaška: v Avstriji, 
na Danskem, v Švici in na Ma
džarskem, je uporaba kratkih luči 
priporočena, na Poljskem in na 
Švedskem pa priporočajo uporabo 
kratkih luči tudi podnevi.

Izvedenci, ki se ogrevajo za u- 
porabo kratkih luči, trdijo, da je 
vozilo bolj vidno v vseh vremen
skih razmerah, pešci ga veliko 
prej opazijo, obenem pa tudi šo
fer veliko prej vidi pešca. Po 
drugi strani pa nasprotniki ukre
pa trdijo, da zlasti v nekaterih 
okoliščinah kratke luči motijo voz
nike, ki vozijo v nasprotni smeri, 
poleg tega pa voznik nima velike 
koristi od uporabe teh luči, ker 
se vidljivost predmetov zboljša le 
v neznatni meri. Ta dvojna teza 
je prisotna tudi v nekaterih štu
dijah OECD: izvedenci po eni 
strani priporočajo uporabo kratkih 
luči, po drugi pa jo odsvetujejo 
in nakazujejo možnosti različnih 
rešitev od uporabe močnejših par
kirnih luči do žarometov s pola
rizirano svetlobo ali žarometov, 
čigar moč je prilagodljiva vre
menskim razmeram in vidljivosti.

Če naj ob koncu navedenega 
vendarle skušamo potegniti neka
tere zaključke, se moramo povrni
ti k temu, kar je bilo rečeno že 
v uvodu: ob pomanjkanju spre
jemljivih podatkov sta obe tezi 
(za in proti uporabi kratkih luči) 
enakovredni. Nujno pa je, da se 
to vprašanje, kot tudi številna 
druga, ki zadevajo motorizacijo in 
varnost prometa, poglobi in zado
voljivo reši. Če je res, kot je res, 
da je človek v večini primerov

odgovoren za prometne nesreče, 
je pa tudi res, da tehnika in zna
nost lahko v precejšnji meri ubla
žita posledice nesreč ali pa po
magata pri preventivi.

Po mnenju predsednika koncer
na Ford bodo avtomobilske hiše 
letos prodale približno 10 odstot
kov vozil manj kot lani.

Libanon - raj 
za rabljene 
avtomobile
Dolgoletna kriza v Libano

nu je imela vrsto posledic na 
gospodarsko življenje te, pred 
državljansko vojno bogate 
bližnje vzhodne države. Trenut
no je Libanon eden največjih 
uvoznikov rabljenih avtomobi
lov. Če so do leta 1975 v Bej
rutu prodali vsak mesec 450 
novih avtov., jih sedaj utegne
jo predati komaj 80. V letih 
1973-1974 so uvažali 80 od sto 
novih vozil in samo 20 od sto 
rabljenih. Danes je to stanje 
popolnoma drugače: od sto u- 
voženih avtov je 85 starih, rab
ljenih, le 15 pa novih.

Podatki iz komaj preteklega 
leta so v tem smislu značilni. 
V letu 1979 so namreč uvozili 
in prodali 1.677 novih avtov, 
medtem ko so v istem ob
dobju letos prodali 6.143 rab
ljenih štirikolesnikov.

Statistična anketa ne upošte
va tihotapljenih avtov, saj je 
znano, da je Libanon eno naj
boljših tržišč za ukradene av
te večje kubature, ki prihaja
jo predvsem iz Evrope. Gre za 
več sto vozil znamke pred
vsem mercedes in v BMW, ki 
jih potem iz Libanona napol 
legalno izvažajo v vse bližnje- 
vzhodne države.

50-letnica alfa romeo 1W50

Petdeset let je minilo odkar je 
milanska tovarna Alfa Romeo 
predstavila enega svojih najbolj 
uspešnih in objektivno gledano tudi 
najlepših modelov: v mislili ima
mo šestvaljni alfa romeo 1750 su
per šport. Gre za avto, ki je ta
koj ob svoji predstavitvi leta 1930

zmagal na vrsti športnih nagrad, 
med katerimi naj omenimo 24 ur 
Spaja, kjer so se kar trije avti 
tega modela uvrstili na prva tri 
mesta, kot kaže tudi zgornji po
snetek.

Avto je projektiral Vittorio Ja

no. ki je prvi doumel, da morajo 
dirke služiti predvsem kot preiz
kus za tehniške rešitve, ki jih 
potem lahko izkoristijo pri grad
nji normalnih potniških vozil. Tre
nutno je v svetu še približno 160 
primerkov tega avta, ki je med 
zbiratelji redkosti zelo priljubljen.
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ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Kibernetika
13.00 Arte citta
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.C0 Tečaj ekonomije
17.00 Remi, risani film
17.25 Komike
17.53 Supernonna, na pomoč
18.00 Kultura
18.30 Ccncentrazione
19.00 DNEVNIK 1 - Kronike
19.20 Happy days: Hovvardov rojst

ni dan, TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Mash
21.10 GrandTtalia
22.15 Šport

Ob koncu DNEVNIK
Drugi kanal

12.30 DNEVNIK 2 - Za in proti
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Kopernik 1. del 

Program za mladino
17.00 Komike
17.20 «Le avventure di un maxi- 

cane*
17.25 «Le avventure di Tin Tin*
18.C0 Tressi: Starši, kako?
18.30 DNEVNIK 2 — Športne vesti
18.50 Dober večer s . . . Peppinom 

De Filippom, vmes risani 
film iz serije «Atlas Ufo Ro
bot: Supergoldrake* - Vre
menska slika

19.45 DNEVNIK 2 — Odprti studio
20.40 «Sandokan alla riscossa», 2. 

in zadnji del
21.50 Pravimo ji ženska
22.30 Trije nezmotljivi

Ob koncu DNEVNIK
Tretji kanal

Nocoj govorimo o . . .
18.30 «Proaetto salute*
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Zadnji futurist

20.00 Malo gledališče 
Nocoj govorimo o . .
20.05 Eno mesto, en film 

Prijateljice, film
21.45 Pogovor o filmu
22.15 Malo gledališče

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.30 Poročila
9.35 Ansambel Avsenik

10.05 Veliko zasledovanje, mladin 
ska oddaja

10.55 Medvedek Kolargol v veso 
lju, poljski film

12.00 Poročila
15.10 Modra plavut, avstralski film
16.55 Ta roža je zate, mladinska 

oddaja
18.05 Šport v letu 1979
19.15 Palček Smuk in zvezde, ri 

sanka
19.20 Cikcak
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Film tedna: Jesenski mara 

ton, sovjetski film
21.30 Diskoteka
22.30 Poročila

Koper
19.30 Otroška oddaja: Srečni princ
19.50 Stičišče
20.30 TV DNEVNIK
20.45 Glasbena oddaja 
21.40 Scdobno zlo, film

Zagreb
10.10 Aladin in čarobna svetilka, 

film
13.00 «Let it be», igrani film
16.50 Izbor miss Amerike, ameri 

ški film
20.00 Reportaža
21.45 Življenje teče dalje, film

ŠVICA
16.15 Charlie Chaplin
19.05 Doma in zunaj
20.45 Mirage, film
21.40 Hippodrome, 6. in zadnji del 

nadaljevanke

TRSTA
7.00, 8.00, 10.C0, 13.00, 14.00, 17.00, 

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 7.45 Pravljica za dobro ju
tro: 8.10 Jutranji almanah; 9.00 Iz 
naših oddaj; 10.05 Radijski kon
cert: 11.30 Umetnice jazza: 12.00 
«Pod Matajurjan»; 12.30 Melodije 
od vsepovsod; 13.20 Zborovska 
glasba; 13.40 Instrumentalni soli
sti: 14.10 Otroško okence; 14.30 Ro
man v nadaljevanjih: Lev Nikola
jevič Tolstoj: «Vstajenje»; 15.00 
Paleta orkestrov; 15.30 Glasbeni 
«čvek»; 16.30 Jugotonov expres; 
17.10 Mi in glasba; 17.30 Slavni 
pevci: 18.00 Kulturni prostor.

Radio Trst A oddaja na 
srednjem valu 305,9 m ali 
981 KHz in na ultrakratkih 
valovih s frekvenčno modu
lacijo od 96,1 MHz do 103,9 
MHz v •

GLAVNE FREKVENCE 
Vzhodna Beifepija 96,1 Wk 
Gorica 98,3 MHz
Rezija in

Kanalska dolina 100,7 MHz 
Videm 101,9 MHz
Trst 103,9 MHz

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKW — Beli križ 102,0 MHz
UKW - Koper 98,1 MHz
UKVV — Nanos 88,6 MHz

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 10.30, 12.30, 13.30, 19.30 Po
ročila; 7.00 Glasba za dobro jutro; 
8.30 Glasba: 9.15 Poje skupina Pe
pel in kri; 9.30 Lucianovi dopisni
ki: 10.00 Z nami je . . .; 10.10 Otro
ški kotiček; 10.32 Pesem dneva: 
10.35 Glasbeni trenutek: 10.40 Mo
zaik: glasba in nasveti; 11.00 Kirn, 
svet mladih; 11.30 Eno leto, dru
go leto; 11.50 Glasbeni trenutek;

Srednji val 277,8 metra ali 
1080 kiloliertzov in 255,4 metra 

• ali 1170 kilohertzov 
UKW - Beli križ 97,7 MHz 
UKW - Koper 89,3 MHz 
UKW - Nanos 101,0 MHz

12.00 Glasba po željah; 14.00 Sim
patično iz Rima; 14.10 Prijetno po
poldne: 14.45 Kirn parade; 15.00 
Kje se ustaviti: 15.10 Zbrani za 
vas; 15.30 Slovenske pesmi; 16.00 
Današnji kino; 16.10 Poslušam, po
slušaš; 16.30 Crash; 16.55 Pismo 
iz ...; 17.00 Poslušajmo jih sku
paj; 17.30 Klasična glasba; 18.30 
Evergreen — včerajšnje pesmi.

KOPER
(Slovenski program)

7.30. 8.30. 13.30 Poročila; 7.00 O- 
tvoritev;, 8.35 Novoletna koledni

ca; 13.00 Otvoritev - Izjave in če
stitke ob novem letu; 13.15 Nekaj 
poskočnih z ansamblom bratov Av
senik; 13.40 Glasbeni notes; 14.00 
Primorski športniki v letu 1979;
15.00 Glasba po željah; 16.00 V stu
diu 04: 16.30 Primorski dnevnik;
17.00 Vina Primorske; 17.15 Tole 
je pa šlo v uho.

RADIO 1
7.00. 8.00, 9.00, 12.00, 13.00, 14.00.

15.00, 19.00, 21.00. 23.00 Poročila:
6.00 in 7.30 Glasbeno prebujanje;
9.00 Radio anch’io 80; 11.30 Glas
bena oddaja z Mino; 12.03 in 13.15 

‘Vi in -jaai80’,'14.03 «Sei personaggi 
in cerca di bambino»; 14.30 Ljud 
.je. v čašu: lS,tti Rally; 15.30 Erre- 
piuno; 16.40 Na kratko; 17.00 
Patchwork; 18.35 Globetrotter; 
19.20 Glasbena oddaja; 20.00 Man
doline; 20.30 Pogovarjamo se o 
kinu; 21.03 Namenjeno ...; 21.35 
Franco Nebbia in njegov special; 
22.30 Evropa z nami; 23.05 Pred- 
no zaspiš deklica.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30. 

13.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 22.30 
Poročila; 6.00, 8.45 Dnevi; 9.05 II 
velocifero; 9.32 in 10.12 Radiodue 
3131; 11.32 Tisoč pesmi; 12.10 De
želni programi; 13.40 Sound-Track:
14.00 Deželni programi; 15.00 in
15.45 Radiodue 3131; 16.37 In kon
cert!; 17.55 Nemogoči intervjuji; 
18.33 A titolo sperimentale; 20.40 
Spazio X; 22.00 in 22.45 Nočni glas 
beni program.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 14.00, 15.00. 17.00, 19.00, 22.00.
23.00 Poročila; 8.07 Radijska igra 
za otroke; 8.37 Izbrali smo; 9.05 
Popevke slovenskih avtorjev; 9.35 
Veseli koledniki; 10.05 - 12.00 «Gra 
dimo na doseženem*; 12.10 Veliki 
zabavni orkestri za praznik: 13.10 
Zabavna glasba; 13.20 Z ansam
blom bratov Avsenik; 13.35 Da bi 
biva liepa ura; 14.05 «Zimske sa 
nje . . .»; 15.15 Šport v letu 1979:
16.00 ,«Vrtiljak»: 17.05 Ples sne
žink; 18.00 Nekoč in danes; 18.40 
Tipke in godala; 19.30 Zabavna 
glasba; 19.35 Lahko noč, otroci!
19.45 Minute z . . .; 20.00 Ero z o 
ne?a sveta; 22.20 Plesni ritmi 
23.05 Lirični utrinki; 23.10 Jazz 
pred polnočjo.
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«Za to ve približno petnajst ljudi iz mojega osebja. 
Vendar pa zdaj še vedno molčijo, ker bi radi pošteno rav
nali s predsednikom,* je nadaljeval tožilec. »Zdaj me si
lite, da pridem med zasliševanjem s tem na dan — ker 
se moram postaviti po robu poskusu, da bo razveljavil sod
no zahtevo po dokaznem gradivu.* Jaworski je pomolčal.

Haig ni niti trenil. «Kje smo torej?* je vprašal po 
dolgem premoru.

•Če mi je predsednik voljan dati kakih petnajst do 
osemnajst trakov, bomo nemara zmogli skleniti kompro
mis,* je rekel Javvorski. Takšna je bila cena.

Haig je čutil, da je v pasti. Pogodba ni kaj prida, 
naj jo suče kakor že bodi. Prosil je za nekaj časa za 
premislek. Posvetovati se mora a St. Clairom in Buzhard- 
tom.

Poklicala sta Lacovaro in Ben-Venisteja.

•Alecu sem povedal, kaj je ukrenila velika porota, 
rekel pa sem tudi, da nam ne gre za to, da bi to zdaj 
objavljali,* je dejal Jaworski. «Alec meni —»

Besedo mu je pretrgal St. Clair, ki je stopil skozi vra
ta; letalo iz Bostona je imelo zamudo. St. Clair se je z 
vsemi rokoval in sedel. Oblečen je bil v sivo, telovnik 
je imel zapet od vrhnjega do spodnjega gumba in je bil 
videti še bolj uraden kot tožilec. Bil je utrujen in zaspan.

»Alecu sem povedal nekaj kočljivega,* mu je pojasnil 
Javvorski in mu ponudil prepis sklepa velike porote. Vsi 
so obmolknili, St. Clair pa je hitro listal po straneh kot 
človek, ki je vajen takšnih gradiv. Drugi so opazovali 
njegove oči.

«Kdaj bo ta skrivna obtožba objavljena?* je vprašal.
Cel zbor glasov mu je odgovoril, da je predsednik 

neobtožen sokrivec. Haigu je postalo nerodno. St. Clair 
je skušal zabrisati neprijetni vtis. Vprašal je Javvorskega, 
če ima zanj še kaj. Javvorski mu ni odgovoril.

St. Clair je spregovoril ostro, robato. Namignil je, da 
si je Javvorski izbral ta trenutek, ker sodi, da bo pred
sednik kos preiskavi, ki naj bi vodila k sojenju in odpo
klicu. No, če Javvorski že po vsej sili hoče spraviti to na 
dan, je bolje, da stori to zdaj kot pa pozneje. «To je po
skus, da bi spravili predsednika v stisko,* je rekel.

• Predsednika ne maramo spravljati v stisko,* je od
govoril Lacovara. «In tudi tega ne maramo, da bi sodni 
postopek motil postopek za odpoklic. Učinek bo škodoval 
predsednikovemu položaju samo, če ne bomo mogli skle
niti sporazuma, ki bi ustrezal naši dolžnosti, da pridemo 
do dokaznega gradiva, kakršno zahteva sodna zahteva.*

•Ne razumem, v kakšni zvezi je to med seboj,* je

ugovarjal St. Clair.
Sodnik Sirica bo zvezo razumel, je rekel Lacovara. 

Sirica mora razsoditi o predlogu Bele hiše, naj bi raz
veljavili sodno zahtevo po dokaznem gradivu. Velika po
rota sodi, da je predsednik udeležen pri kaznivem deja
nju. Zato si predsednik ne more več lastiti pravice do 
privilegija oblasti.

St. Clair je sprejel izziv. «Predsednik ima do privile
gija pravico, če ni in dokler ni odstranjem s položaja.*

Haig je prekinil razpravo. »Nemara bi ustrezalo na
šim interesom, če bi to pretehtali. Pogovorimo se.»

St. Clair, ki je začutil, da je dobil ukor, je vprašal: 
•O kakšnem kompromisu pa govorite?*

Javvorski je povedal, da je tožilstvo pripravljeno mol
čati o sklepu velike porote, če mu izroče zmanjšano šte
vilo trakov.

To je izsiljevanje, je sam pri sebi rekel St. Clair. Mi
slil pa si je tudi, da Javvorski ne bo zmogel držati oblju
be. Stvar bo že nekako prišla v javnost, o tem je bil pre
pričan. »Preden se odločim, moram vedeti, koliko trakov 
hočete in katere,* je dejal. «0 tem se bomo morali po
govoriti s predsednikom.*

Javvorskega to ni presenetilo. Vedel je, da ima bra
nilec zelo omejena pooblastila.

Srečanje, se je končalo zelo na hitro. Dogovorili so 
se, naj bi Ben-Veniste naslednji dan obvestil St. Claira, 
katere trakove hočejo.

Javvorski in njegova pomočnika so bili ob odhodu iz 
Bele hiše vedro razpoloženi. Navzlic St. Clairovi sovraž
nosti je kazalo, da se Haig nagiba h kompromisu.

V resnici si je Haig mislil, da je padel v zasedo. St.

Clairu je povedal, da jim Javvorski s svojim predlogom 
ponuja slab posel, pa naj presojajo vso reč tako ali dru
gače — to v resnici sploh ni nikakršen sporazum. Pokli
cal je Buzhardta. Buzhardt je dejal, da iz tega ne morejo 
dobiti prav ničesar. Menil je, da bi morali predlog zavrni
ti. Saj se nikakor ne morejo zanesti, da skrivni sklep 
velike porote ne bo prišel na dan.

Haig je popoldne odletel v Čamp David povedat pred
sedniku, kaj se je zgodilo. Nixon je sprejel novico pasiv
no, kakor bi jo bil že pričakoval Rekel je, da bo poslu
šal trakove, ki bi jih rad Javvorski. On sam, predsednik, 
bo ocenil, koliko škode se utegne izcimiti iz tega, je od
ločno dejal.

Haig je tak odgovor pričakoval. Predsednik se bo od
ločil po tistem, kar bo slišal. Okrog šestih zvečer je Haig 
poklical Steva Bulla in mu naročil, naj gre v predsedni
kovo pisarno v poslopju za izvršne urade ter pripravi 
Nixonu dva trakova. Predsednik je to nedeljo zvečer ne
kaj ur poslušal svoje pogovore.

Haig je moral zdaj manevrirati. Za nadzorstvo nad 
trakovi se je bojeval na dveh frontah hkrati. Ta hip je 
Javvorski miroval, ker je čakal odgovora na predlog o 
kompromisu. V pravosodnem odboru pa se je razpoloženje 
večine ujemalo z mnenjem Javvorskega: redigiranih pre
pisov ni mogoče sprejeti za dokazno gradivo. Haig je še 
vedno gojil upanje, ker je odbor samo z dvajsetimi glasovi 
proti osemnajstim prišel do stališča, da prepisi ne zado
ščajo uradni zahtevi po dokaznem gradivu. Začetno gla
sovanje, tisto o postavljanju uradne zahteve po trakovih, 
pa se je v začetku aprila Izteklo z izidom trideset proti tri.
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SMUČARSKI SKOKI NA NOVOLETNI TURNEJI NOGOMET ANKETA «FRANCE FOOTBALb NOVOLETNA NOČ NAŠIH ŠPORTNIKOV

večeru

na razpolago
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Člani In prijatelji mnogih naših športnih društev so praznovali prihod novega leta v prijateljski druž
bi. Tako je priredilo silvestrovanje med drugimi tudi proseško Primorje

Avstrijec Neuper v ospredju
Norčič izpolnil pričakovanja - Izredno ostra konkurenca

GARMISCH PARTENKIRCHEN — 
Tradicionalni smučarski skoki v 
Garmischu so tudi včeraj, kot že 
dolgo vrsto let, krajšali novoletni 
popoldan. Tekmovanje je bilo zani
mivo, čeprav ni prišlo do novega 
rekorda skakalnice, ki od leta 1978 
pripada Čehoslovaku Sameku (101 
meter). Zanimivo pa je bilo pred
vsem zato, ker je prišlo do neka
terih nepričakovanih rezultatov in 
tudi novih imen med najboljšimi.

Avstrijski skakalci, ki so v Cor- 
tini gospodovali (tekmovali so z no
vimi vezmi, ki jih je nato komisi
ja prepovedala), so potrdili, da i- 
majo za sabo vrhunsko šolo in so 
tudi potrdili svojo dobro formo. Ven
dar ni Toni Innauer, zmagovalec v 
Cortini, nosil visoko avstrijske za
stave. Innauer se tak( v Oberstdor- 
fu, kot tudi v Garmischu ni znašel: 
na prvi preizkušnji novoletne turne
je je zasedel 25. mesto, v Garmi
schu pa je skončal celo na zanj 
res nečastnem 41 mestu.

Povsem zasluženo pa je Innauer- 
ja nadomestil njegov 19-letni rojak 
Neuper, ki z dvema drugima me
stoma in včerajšnjo zmago vodi na 
lestvici za svetovni pokal. Zmago 
si je Neuper zagotovil s skokoma 
96 m in 99 m ter s skupno oceno 
232,2 točke.

Dobro sta se včeraj izkazala tu
di skandinavska tekmovalca Finec 
Puikkonen in Norvežan Saetre, ki 
sta osvojila tretje, oziroma četrto 
mesto. Skandinavca sta prava ve
terana. 24-letni Puikkonen je tokrat 
že šestič nastopil na novoletni tur
neji, za Saetreja pa je bil to že 
sedmi nastop.

Na včerajšnjem tekmovanju so ra
zočarali predvsem vzhodni Nemci. 
Danneberg, zmagovalec v Oberst- 
dorfu, je pooolnoma odpovedal in 
skončal na 28. mestu. Prav tako 
se niso znašli tudi njegovi ekipni 
tovariši. Edinole Glassu je uspelo 
priti v prvo deseterico. Duschek, 
Ostwald, Weber, ki so v Oberst- 
dorfu dosegli dobre uvrstitve, so 
se morali zadovoljiti s slabšimi me
sti.

Nadvse prijetno presenečenje pa 
je pripravil mladi Kanadčan indi
jansko - italijanskega porekla Steve 
Collins. Collins, ki še ni dopolnil 
niti 16 let starosti, je s skokoma
94.5 m ter 98 m zasedel sedmo me
sto in vsekakor predstavna rod mla
dih skakalcev, od katerih si lahko 
še veliko obetamo.

Za Jugoslovane velja, da je Nor
čič s 17. mestom v Oberstdorfu in 
18. mestom včeraj, zadostil priča
kovanjem: najstarejšemu in po ka
kovosti najboljšemu jugoslovanske
mu tekmovalcu y narrire® uspelo o- 
stati med prvo dvajseterico. V pr
vi seriji je zabeležil dolžino 90,5 m. 
potem pa je razdaljo izboljšal na
96.5 m.

Tepeš, ki je bil na preizkušnji v 
Oberstdorfu 59., se je prebil na 29. 
mesto in sicer po zaslugi zelo do
brega drugega nastopa, ko je zabe
ležil dolžino 96 m.

Zupan je dosegel 44. mesto, o- 
stali Jugoslovani pa so s slabšimi 
ocenami po prvi seriji izpadli iz 
petdeseterice, ki se je borila za 
uvrstitev.

Vrstni red v Oberstdorfu:
1. Danneberg (NDR)

111 m + 107 m 248,2
2. Neuper (Av.)

112 m + 100,5 m 243,5
3. Groyer (Av.)

113 m + 39 m 241,8

4. Korhonen (Fin.)
104.5 m + 108 m 241

5. Duschek (NDR)
108 m + 104,5 m 239

6. Kavvabata (Jap.)
111 m + 97 m 235,2

7. Ostvvald (NDR)
110 m + 99,5 m 234,3

8. Bergerud (Nor.)
104 m + 105 m in
Vlasov (SZ)
112 m + 100,5 m 233,1

10. Weber (NDR)
105 m + 100,5 m 232,7
Vrstni red v Garmischu:

1. Neuper (Av.)
96 m + 99 m 232,2

2. Puikkonen (Fin.)
96.5 m -F 99 m 230,4

3. Saetre (Nor.)
94 m + 98,5 m 229,7

4. Yagi (Jap.)
91 m + 100 m 224,6

5. Groyer (Av.)
94 m + 97,5 m 224,3

6. Bobak (ČSSR)
95 m + 96 m 224,1

7. Collins (Kan.)
94.5 m + 98 m 223,7

8. Glass (NDR)
94 m -F 97 m 223,6

9. Kokkonen (Fin.)
92.5 m + 97 m 221,4

10. Vlasov (SZ)
92.5 m + 97 m 221,0

18. Norčič (Jug.)
90.5 m -F 96,5 m 214

29. Tepeš (Jug.)
98 m + 96 m 

44. Zupan (Jug.)
86.5 m -F 93 m 206

Lestvica turneje po dveh preiz
kušnjah:
1. Neuper (Av.) 475,7
2. Groyer (Av.) 466,1
3. Saetre (Nor.) 462,2
4. Danneberg (NDR) 458
5. Yagi (Jap.) 455,4
Lestvica za svetovni pokal po 
treh preizkušnjah:
1. Neuper (Av.) 65
2. Groyer (Av.) 41
3. Danneberg (NDR) in

Innauer (Av.) 25
5. Yagi (Jap.) 23

Z S Š D I
/

sklicuje v nedeljo, 13. ja
nuarja 1980, ob 9. uri s pr
vim in ob 9.30 z drugim skli
canjem, v dvorani PD Ivan 
Trinko v Čedadu, Ul. 9 ago- 
sto 2, deveti redni občni zbor.

«PLAVI» PRVI V EVROPI
Italijani so letos komaj na osmem mestu

V posebni anketi francoskega 
športnega časopisa «France Fcot- 
balb so proglasili Jugoslavijo za 
najuspešnejšo evropsko nogometno 
reprezentanco v letu 1979. To mesto 
je osvojila zaradi šestih zaporednih 
zmag, ki si jih je priborila v svojih 
lanskih mednarodnih nastopih. Pri 
tem je zanimivo, da se Jugoslavija 
ni uvrstila v finale evropskega nogo
metnega prvenstva, to pa zaradi po
razov, ki jih je doživela ob koncu 
leta 1978 proti Španiji* in Romuni
ji. Tedaj te reprezentance še ni vodil 
sedanji zvezi trener Milan Miljanič.

Najboljša evropska ekipa v letu 
1978, Nizozemska, je na lanski lestvi
ci šele na šestem mestu.

Lestvica evropskih nogometnih re
prezentanc v preteklem letu je po 
mnenju časopisa «France FootbalL 
taka:

1. Jugoslavija
2. ZRN
3. Avstrija
4. Anglija in Belgija
6. Nizozemska in Poljska 
8. Francija, Italija in ČSSR 

11. Sovjetska zveza, 12. Madžarska, 
13. NDR, 14. Grčija, 15. Irska, Por
tugalska in Wales, 18. Bolgarija, 
Danska in Turčija, 21. Španija in 
švedska, 23. Škotska in Sev. Irska,
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NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI

INTER ZE ZIMSKI PRVAK
Milančani so v nedeljo igrali le neodločeno proti Fiorentini, 
kar pa jim je bilo dovolj, da so postali že kolo pred koncem 
prvega dela prvenstva zimski prvaki - V 14. kolu več presenečenj

25. Finska in Romunija, 27. Norve
ška, 28. Švica, 29. Malta in Luksem
burg, 31. Ciper, 32. Islandija.

HOKEJ NA LEDU

V ITALIJANSKI A LIGI

Gardena solidno 
v vodstvu

CORTINA D'AMPEZZO - V zao
stalih tekmah prve italijanske lige 
v hokeju na ledu je Gardena prema
gala s 6:4, Brunico pa je kar z 10:2 
odpravil Valpellice. Ponovno pa se 
odložili srečanje Alleghe - Asiago, 
ki bo ponovno na sporedu prihodnjo 
nedeljo. »

LESTVICA A LIGE 
Gardena 32; Bolzano 28; Merano 

25; Cortina 17; Brunico 14; Asiago 
13; Alleghe 9; Valpellice 2. Asiago 
ima dve tekmi v zaostanku, Alleghe 
in Valpellice pa po eno.

Bancoroma uspešna
V anticipirani tekmi 18. kola A-2 

lige je včeraj v Rimu Bancoroma 
premagala D Diario s 93:82 (49:36).

Najboljši strelci: za Bancoromo: 
Davis 24, Tomassi 21 in Hicks 19; 
za H Diario: Fyler 20 L. Nagle 21.

Že kolo pred koncem prvenstva 
prve italijanske nogometne lige je 
Inter zimski prvak, pa čeprav je 
v nedeljo igral doma le neodločeno 
proti Fiorentini.

Delnega spodrsljaja Bersellinije- 
vega moštva ni namreč izkoristil 
Milan, ki je proti zsdnjeuvrščene- 
mu mcštvu Pescare celo izgubil.

Sicer pa ni bil le poraz Milana 
v Pescari presenečenje nedeljskega 
zavrtljaja. Za največje preseneče
nje je gotovo poskrbel Ascoli, ki je 
sredi Torina zasluženo premagal Ju- 
ventus. Nedeljski poraz večkratnih 
državnih prvakov pa je zopet po
kazal, da se turinsko moštvo še ni 
izmazalo iz krize in da je s tako 
igro, kot jo predvajajo Bettega in 
tovariši, državni naslov le utopija. 
Ascoli je bil boljši od Juventusa 
v vseb, elementih , igre. Gostje so 
namreč že v 9. minuti povedli z 
Anastasijem, stanje je nato osem 
minut kasneje izenačil Tavola, toda 
gostje so nato dosegli še dva gola 
in tekme je bilo konec. Cabrini je 
sicer 9 minut pred koncem zmaj- 
šal razliko na 2:3. Bilo pa je pre
pozno za Juventus, da bi lahko 
upal na kaj več.

Preseneča tudi spodrsljaj Caglia- 
rija na lastnih tleh proti Romi. Ca- 
gliari je bil doslej upravičeno pro
glašen za »presenečenje prvenstva*, 
s tem neuspehom pa je moštvo 
trenerja Tiddie zdrknilo na 6. me
sto lestvice. Po drugi strani pa ve
lja omeniti dobro igro Rome. Tre
ner Liedholm je v moštvu uvedel 
nov sistem igre: consko obrambo, 
na katero nogometaši v začetku ni-

Komentar Mirka Novosela

BOSNA POVEČALA PREDNOST
Veliko presenečenje 6. kola prve jugoslovanske 

košarkarske lige predstavlja poraz Jugoplastike v |R':;
Splitu proti presenetljivemu Zadru, ki igra v od- f OgN 
lični formi. Zadrčani so v dalmatinskem derbiju I . 'fr 1 
povsem zasluženo slavili, saj so bili skozi vso tek- fr 1 J
mo boljši od Spličanov, predvsem pa so igrali bolj 'f
požrtvovalno, angažirano in ambiciozno od do- jjj^l

Jugoplastikin spodrsljaj je seveda izkoristila 
sarajevska Bosna, ki je na domačih tleh po pred- Hw'/ ■'JM 
videvanju in zasluženo premagala Rabotnički. Tre- jBpL.. 
ner Tanjevič je v tem srečanju dal možnost igra- <- ) H
njo mlajšim košarkarjem, saj bi nasprotno Sarajevčani slavili zma
go z večjo razliko. . ,

Dokaj zanimivo je bilo v Beogradu, kjer je Crvena zvezda pre
kinila šestletno neugodno tradicijo v srečanjih s Partizanom. Cr
vena zvezda je namreč v tem kolu zasluženo premagala državne 
prvake, ki so se enakovredno upirali nasprotniku le v prvem pol
času, ko je odlični Dalipagič imel še dovolj moči. V nadaljevanju 
pa je bilo moštvo trenerja Žeravice boljše.

Le nekaj ur pozneje pa je bila v Beogradu prava drama v sre
čanju med Radničkim LMK in Cibono. Zagrebčani so še minuto in 
44 sekund pred koncem vodili z osmimi točkami, nakar zo izgubili 
vrsto žog in tako so jih Beograjčani dohiteli. V podaljšku pa je 
bil Radnički LMK za točko boljši. Zopet sta v Ciboninih vrstah za
tajila reprezentanta Nakič in Pavličevič.

In dramatično je bilo tudi srečanje v čačku, kjer je Iskra O- 
limpija izgubila z dvema točkama razlike, pa čeprav je imela v 
poslednjih sekundah možnost, da izid obrne v svojo korist. Naj o- 
menimo še odlično igro Šibenke, ki je s Slavničem na čelu nad
igrala Beko, pa čeprav je v beograjskih vrstah odlično zaigral Zižic, 
ki je tudi dosegel 30 točk.

Derbi prihodnjega kola bo v Zagrebu, kjer bo Cibona igrala 
proti Bosni. V primeru, da bi Zagrebčani zaustavili Sarajevčane, 
potem bi bilo prvenstvo še naprej zanimivo. Nasprotno, pa bi Bosna 
bržkone že imela letošnji naslov prvaka v žepu.

Zanimivo pa bo vsekakor slediti tudi tekmi v Beogradu med 
Partizanom in Jugoplastiko. Obe ekipi preživljata težko krizo. Iskra 
Olimpija bo igrala doma proti Radničkemu in ima možnost, da o- 
svoji četrti prvenstveni par točk.

V ČAČKU: Borac - Iskra Olimpija Ljubljana 89:87
V BEOGRADU: Crvena zvezda - Partizan Beograd 89:80
V SPLITU: Jugoplastika - Zadar 91:97
V ŠIBENIKU: Šibenka - Beko Beograd 95:80
V SARAJEVU: Bosna - Rabotnički Skopje 97:85
V BEOGRADU: Radnički LMK - Cibona Zagreb 100:99

LESTVICA
Bosna 12; Jugoplastika, Zadar in Crvena zvezda 8; Iskra Olim

pija, Beko, Radnički LMK in šibenka 6; Partizan in Borac 4; Ci- 
bana in Rabotnički 2.

PRIHODNJE KOLO (5. 1.)
Cibona - Bosna (po TV ob 17.00); Iskra Olimpija - Radnički 

LMK; Zadar - Borac; Partizan - Jugoplastika; Beko - Crvena zve
zda; Rabotnički - šibenka.

so bili vajeni. Kaže pa, da so Pruz- 
70 in tovariši kaj kmalu asimilirali 
ta sistem igre in Roma igra iz ne
delje v nedeljo bolje. V srečanju 
v Cagliariju je Pruzzo dosegel dva 
gola. Roma je celo zadnjih deset 
minut igrala v desetih zaradi iz
ključitve Ancelottija. Štiri minute 
pred koncem pa je še Brugnera 
zgrešil enajstmetrovko za Cagliari.

Paolo Rossi je tudi v tem kolu 
upravičil svoj sloves. Na težkem 
gostovanju v Avellinu je Rossi nam
reč dosegel dva gola in Perugia je 
tako igrala neodločeno 2:2. Z neo
dločenim izidom sta se končali tudi 
srečanji v Bologni in Catanzaru, 
medtem ko je Lazio prekinil skoraj 
devetletno «neugodno tradicijo* in 
končno le premagal Torino.

Nedeljsko Jselo prineslo tudi, 
za italijanske razmere, lepo število 
zadetkov;^ kar^_21.

Na lestvici najboljših strelcev za
nesljivo vodi Paolo Rossi (Perugia) 
z 12 goli pred Savoldijem (Bologna) 
in Altobellijem (Inter), ki jih imata 
po sedem, Giordano (Lazio) pa ima 
zadetek manj.

IZIDI 14. KOLA 
Avellino - Perugia 2:2
Bologna - Napoli 0:0
Cagliari - Roma 1:3
Catanzaro - Udinese 1:1
Inter - Fiorentina 0:0
Juventus - Ascoli 2:3
Lazio - Torino 2:1
Pescara - Milan 2:1

LESTVICA
Inter 20, Milan 17, Torino, Ca

gliari, Perugia, Lazio, Roma 15, 
Juventus, Bologna, Napoli, Avelli
no, Ascoli 14, Fiorentina, Udinese, 
Ca'anzaro 11, Pescara 9.

PRIHODNJE KOLO (6.1.) 
Ascoli - Inter, Fiorentina - Juven

tus, Milan - Lazio, Napoli - Catan
zaro, Perugia - Cagliari, Roma - 
Avellino, Torino - Bologna, Udine
se - Pescara.

TENIS
LANDOVER (ZDA) — V Lan- 

dovru v ameriški zvezni državi 
Maryland, se začne danes ženski 
mednarodni turnir «Masters», na ka
terem bedo nastopile najboljše te
niške igralke na svetu: Američan
ki Chris Evert Lloyd in Tracy Au
stin, Avstralke Evonne Goolagong 
Cavvlev, Wendy Tumbull, Kerry 
Reid in Dianne Fromholtz, Čeho- 
slovakinja Regina Maršikova in 
Martina Navratilova.

PODVODNI RIBOLOV
Uspeh Jugoslavije
Letošnje mednarodno tekmovanje 

v podvodnem ribolovu za 19. zim
ski pokal narodov v vodah Malega 
Lošinja je osvojila Jugoslavija.

Lestvica je bila namreč taka:
1. Jugoslavija 12.290
2. Francija 10.990
3. Italija 7.170
4. Španija 5.900
5. Bolgarija 4.950
6. Velika Britanija 1.200
7. Turčija 1040
8. Alžirija 1010
Tekmovanje je močno ovira'o sla-

bo vreme, saj je ves čas pihala
mična burja, ki je dvigala visoke
valove.

Avellino — Perugia X
Bologna — Napoli X
Cagliari — Roma 2
Catanzaro — Udinese X
Inter — Fiorentina X
Juventus — Asceli 2
Lazio — Torino 1
Pescara — Mi a n 1
Lucchcse — Siena X
Sangiovannese — Cerretese 1 
Civitanovese — Francavilla X 
Maršala — Sorrento 2
Messina — Cocenza 1

KVOTE 
13 — 270.176.400 lir 
12 - 9.081.500 lir

To je bilo zadnje lansko tekmo
vanje za evropski pokal v podvod
nem ribolovu. Končna lestvica je 
taka:

1. Italija 43
2. Francija 42
3. Španija 37
4. Jugoslavija 34
5. Bolgarija 31

Švedska osvojila 
((božični turnir*
STOCKHOLM — švedska je zma

govalec «božičnega turnirja*, na ka
terem so sodelovale še Finska, Zah. 
Nemčija in ameriška ekipa «Gusta- 
vos Adolphus*. Zadnji dan so dosegli 
sledeča izida: Švedska - ZRN 62:56; 
Finska - Gustavos Adolphus 91:71.

1. — 1. Galita
2. Enzaran

2. — 1. Sagittarius
2. Bakshish

3. — 1. Goidnugget
2. Villaledi

4. — 1. Denaro
2. Guiriciana

5. — 1. Čembalo
2. Abazia

6. — 1. Carre
2. Rionero

KVOTE 
12 — 25.000.000 Ur
11 - 

10 -
632.000 lir 
50.000 lir

Zmaga SZ v Parizu
PARIZ — Sovjetska zveza je osvo

jila pariški košarkarski turnir. Za 
njo so se uvrstile Češkoslovaška, 
Francija in ZDA. Rezultat zadnjih 
dveh srečanj: SZ - Francija 101:86; 
Češkoslovanška - ZDA 84:82.

RUGBY

Težka poraza 
Italije na Irskem

BELFAST — Turneja italijanske 
državne reprezentance v rugbiju na 
Irskem se je končala z dvema težki
ma porazoma: v Dublinu je proti 
Leinsterju klonila z 10:26, v Belfastu 
pa jo je selekcija Irske premagala 
s 15:6 (11:0). Čeprav zadnji poraz 
ni imel katastrofalnega obsega kot 
tisti v Dublinu, pa je bila igra, ki 
so jo italijanski reprezentanti v tej 
tekmi prikazali še slabša.

SMUČARSKI TEK
V Sloveniji prirejajo vsako leto 

štiri velike množične tekaške smu
čarske prireditve. Prva bo na spore
du 20. januarja, ko bodo v Dupljah 
pri Kranju priredili tek <Po poteh 
Kokrškega odreda*.

Za tekmovalce bo 
veli prog. PiBnirjI ifl 
tekli na 7 km dolgi progi, 
ga, na kateri bodo nastopili 
člani jugoslovanske armade, terito
rialne obrambe in milice, bo merila 
15 km. Najdaljša proga pa bo dolga 
25 km.

Letos bodo priredili poleg nastopa 
posameznikov tudi «družinski tek*. 
Oče bo moral preteči najdaljšo pro
go, mati 15 km, otrok pa 7 km (če 
bo mlajši od petnajstih let, oz 15 
km, če bo starejši).

Ker bodo vse rezultate letos ra
čunali elektronsko, bodo organizator
ji sprejemali prijave le do 10. ja
nuarja.

Za to tekmovanje vlada v Slove
niji veliko zanimanja, saj je lani 
nastopilo 1250 tekačev, letos pa jih 
pričakujejo vsaj še enkrat toliko.

Uspehov polno leto 1980 so si zaželeli tudi številni športniki doUnske občine, ki so se zavrteli ob zvokih

Športno društvo Kras je priredilo silvestrovanje v Repnu, kjer je vesele viže igral znani ansambel Loj
zeta Furlana
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KOŠARKA PRVENSTVO A-2 LIGE

Tržačani zopet v vodstvu
Hurlingham je v nedeljo premagal v gosteh moštvo II Diario, 
medtem ko je goriški Pagnossin izgubil v Fabrianu - Drevi der
bi v Trstu med Hurlinghamom in Canonom - Goričani v gosteh
Po nedeljskem, 17. kolu italijan

skega prvenstva A-2 košarkarske li
ge je tržaški Hurlingham zopet sam 
na vrhu lestvice. Tržačani so nam
reč zanesljivo zmagali v gosteh na 
težkem igrišču v Caserti, medtem 
ko sta neposredna tekmeca za pre
stop v višjo ligo, goriški Pagnossin 
in beneški Canon tokrat ostali praz
nih rok.

Za tržaške košarkarje je torej A-l 
liga vse bližja, pa čeprav do konca 
prvenstva manjka še devet kol. In 
prav danes bodo Tržačani pred iz
redno težko preizkušnjo: doma bodo 
namreč igrali proti beneškemu Ca
nonu, proti kateremu so v prvem 
delu prvenstva izgubili z desetimi 
točkami razlike. Beneško cmilijar- 
dersko moštvo* pa v gosteh ne igra 
najbolje in zato imajo Tržačani le
po priložnost, da pospravijo nov 
točk in tako sami ohranijo prvo 
mesto na lestvici. V nedeljo sta 
Američana Laurel in Bradley igra
la odlično in tudi danes bosta go
tovo nosila glavno breme Lombar- 
diievega moštva.

Po nedeljskem gostovanju v Fa
brianu bo goriški Pagnossin zopet 
igral na tujem, tokrat na dokaj 
težkem igrišču v Trevisu. Goričani 
so v Fabrianu slabo igrali in so 
tudi zasluženo visoko izgubili. S tak
šno igro in brez zmag na tujem 
je težko pričakovati, da bi Pondex- 
ter in tovariši lahko mislili na pre
stop v višjo ligo. Za napredovanje 
v skupino najboljših treba nujno 
osvojiti nekaj točk na težkih igri
ščih in današnja tekma ie za Mc- 
Gregorjeve varovance kot nalašč, 
da se pokažejo v najboljši luči in 
osvojijo dragocen par točk.

Sicer pa je stanje na zgornjem 
delu lestvice še tako zapleteno, da 
so možni vsi razpleti. Kar osem

ekip loči bornih šest točk in do 
konca lige je še dolgih devet kol.

IZIDI 17. KOLA
H Diario - Hurlingham 64:83 
Honky - Pagnossin 102:82
Bancoroma - Mecap 89:87 
Šarila - Canon 108:105
Mobiam - Mercury 103:100 
Cagliari - Liberti 79:89
Postalmobili - Rodrigo 67:75 

LESTVICA
Hurlingham Trst 24, Canon Benet

ke, Pagnossin Gorica, Liberti Tre- 
viso in Bancoroma Rim 22, Mercu- 
ry Bologna 20, Mobiam Videm in 
Mecap Vigevano 18, Rodrigo Chieti 
in Postalmobili Pordenon 16, Hcnky 
Fabriano 14, Šarila Rimini 12, II 
Diario Caserta 8, Acentro Cagliari 6.

DANAŠNJE, 18. KOLO 
Hurlingham - Canon, Liberti - Pa

gnossin, Mobiam - Cagliari, Rodri
go - Honky, Mercury - Postalmobi
li, Mecap - Šarila.

NEDELJSKI TEKMI 
II Diario — Hurlingham 

64:83 (35:45)
IL DHRIO CASERTA: Fyler 6, 

Nagle 21, Cioffi 2, Simeoli 14, Do- 
nadoni 11, Romano, Biondi 6, De 
Lise, Di Lelia 4, Campolattano.

HURLINGHAM TRST: Ritossa 13, 
Pieri, BMguera 10, Dordei 8, Me- 
neghel 2, Laurel 26, Bradley 24, 
Floridan, Iacuzzo. Scolini.
Honky — Pagnossin 102:82 

(47:40)
HONKY WEAR. FABRIANO: Bo- 

zoletti, Lasi 8, Servadio, Valenti 5, 
Sonag-ia, Paleari 24, Mannella, Gre- 
en 22, Geisomini 29, Cheesmann 14.

PAGNOSSIN GORICA: Valentin- 
sig 8, Turel 4, Pondexter 26, Friz, 
Premier 10, Ardessi 12, Laing 16, 
Toppano, Antonucci 6, Campestrini.

PRVENSTVO A-l LIGE

Derbi 17. kola 
milanskemu 6iiiyju

Derbi 17. kola prvenstva 4.1 lige 
je bil v Cantuju, kjer je milanski 
Billy po ogorčeni borbi premagal 
domači Gabetti in tako ohranil prvo 
mesto na lestvici skupno z bolonj
skim Sinudynejem, ki je v tem za- 
vrtljaju brez težav odpravil rimsko 
peterko Acqua Fabie.

Prvenstvo se bo nadaljevalo že 
danes.

IZIDI 17. KOLA 
Antonini - Arrigoni 64:60
Gabetti - Billy 87:88
Eldorado - Emerson 82:89
Isolabella - Joliy 89:92
Pintinox - Scavolini 83:72
Sinudyne - Acqua Fabia 80:71 
Grimaldi - Superga 100:87

LESTVICA
Sinudyne Bologna in Billy Milan 

28 Arrigoni Rieti, Emerson Varese 
in Gabetti Cantu 24; Grimaldi Tu
rin 22; Jolly Forli in Pintinox Bre
scia 18; Antonini Siena 14; Super
ga Mestre in Scavolini 12: Acqua 
Fabia Rim 8; Isolabella Milan 6; 
Eldorado Rim 0.

DANAŠNJE, 18. KOLO 
Billy - Antonini; Acqua Fabia - 

Arrigoni; Scavolini - Eldorado; Gri
maldi - Gabetti; Superga - Pint- 
inox; Emerson - Isolabella; Jolly - 
Sinudyne.

OBVESTILO
ZSŠDI

obvešča, da se bo v torek, 9. 
januarja 1980, nadaljeval plavalni 
tečaj v Lipici.

ATLETIKA SILVESTROV TEK

DVE ZMAGI ZDA
Pri moških je prvo mesto osvojil 
Lindsav, pri ženskah Slaterjeva

SAO PAULO — Amerikanec Herb 
Lindsay je zmagal na letošnjem pol
nočnem 55. Silvestrovem teku v 
Sao Paulu, ameriški uspeh pa je 
med ženskami dopolnila s prvim me
stom še njegova rojakinja Dana Sla- 
ter.

Tekači so v hudem dežju na 9 km 
dolgi progi dosegli take rezultate:
1. Herb Lindsay (ZDA) 23’26”05
2. Jose Sena (Port.) 23’33”01
3. Victor Mora (Kol.) 23'34”00
4. Fran Grillaert (Bel.) 23'57”06
5. D. Tibaduiza (Koi.) 24’02”00
6. Silvio Salazar (Kol.) 24'09”00
7. R. T. Palomares (Meh. 24’13”00
8. Aluisio Araujo (Bra.j 24’21”00
9. Eloi Scheleder (Bra.) 24’23”00

10. Michel Spottel (ZRN) 24’24”00
11. A. Gonzalez (Fr.) 24’27”00
12. Lucirio Garrido (Ven.) 24’28”00
13. Michio Mizukubo (Jap.) 24’32”00
14. Jose Zapata (Ven.) 24'35”00
15. J. J. Araujo (Bra.) 24’41”00
16. Lasse Viren (Fin.) 24’43”00

Tekmovanje je bilo organizirano 
zelo slabo in so se nad organiza
cijo pritoževali praktično vsi udele
ženci teka. Zmagovalec Lindsay je 
po prihodu na cilj celo izjavil, da 
ga je neki policaj brez kakršnega
koli vzroka pred zaključkom tekmo
vanja sunil v želodec in je le s 
težavo pritekel do cilja.

Na 8.100 m dolgi ženski progi pa 
so bili rezultati taki:

1. Dana Slater (ZDA) 29’07’'05 
2 Debora Medina (Kol.) 3r04”05
3. Silvana Pereira (Bra.) 34'17"09
4. Sora.va Telles (Bra.) 34’27”02
5. Mery Rojas (Bol.) 35’13”05
6. Mariza Da Silva (Bra.) 35’21’'03
7. E. Mendinza (Bra.) 35’27”07
8. Iris Femandez (Arg.) 35’45”04
9. C. A. Pinto (Bra.) 36’04”07

10. Engt Sandra (Šve.) 36’15”03

Na Silvestrovem teku v Madrid«

Lopes najhitrejši
MADRID — Letošnjega mednarod

nega Silvestrovega teka v Madridu 
se je na 10.600 m dolgi progi udeleži
lo 129 tekačev. Rezultati so bili taki:

1. Carlos Lopes (Port.), ki je 10,600 
km dolgo progo pretekel v

29’20"2
2. Nat Muir (Ško.) 30’18”6
3. Steve Jones (Ang.) 30'27”4
4. Jim Dingwall (Ško.) 30’51”6
5. Aniceto Simoes (Port.) 30'55”6
6. Luis Adsuara (Šp.) 31’06”6
7. Roger Haekney (Ang.) 31’10”0
8. Graham Laing (Ško,) 31’14”2
9. Permentier- (Bel.) 31’2r’2

10. Juan Baron (Šp.) 31'53"8

BOČEN — Tudi v. Bocnu so imeli 
polnočni Silvestrov tek, na 10,3 km 
dolgi progi pa je zmagal zah. Nemec 
Hildebrand, srebrna medalja iz Mon
treala v teku na 5.000 m. Progo je 
pretekel v 38'46”d5.

Med ženskami je slavila zmago 
Finka Paeivi Roppo, ki je 5.15 km 
d^tto progo rretokla v 22'48”87.

SMUČANJE

Strel in Kuralt odlična
Na smučarskem tekmovanju naj

boljših jugoslovanskih tekmovalcev, 
na Starem vrhu nad Škofjo Loko, 
katerega se je udeležilo 120 smučar
jev iz Slovenije in Hrvaške, sta se 
najbolj izkazala reprezentanta Strel 
in Kuralt. V veleslalomu je zmagal 
Strel, pred Kuraltom, Oberstarom, 
Frankom in drugimi. V slalomu pa 
se je najbolj izkazal Kuralt, pred 
Križajem, Strelom, Oberstarom, 
Frankom in drugimi.

Med dekleti je velespalom osvojila 
Peharčeva, slalom pa Tomejeva.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelak
TRST, Ul Montecchl 6 PP 559 Tel (040) 79 48 72 (4 tlnljei
Podružnica Gorica. Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23 
Naročnino
Mesečno 5.000 lir — vnaprej plačana celotna 38.000 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 53.000 lir, za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 3,50 din, ob nedeljah 4.00 din, za zasebnike mesečno 65,00, 
letno 650,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 80,00, letno 800,00 din.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ 2lro račun 50101 603-45361 «ADIT» DZS 61000 L|ubl|ono.
Gradišče 10/11 nad . telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (sir t st., vlš 43 mm)
22.600 lir Finančni 800, legalni 700. osmrtnice 300. sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20% IVA 14% Oglasi iz dežele Furlomie Jultiske 
kra|ine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi Iz vseh druaih dežel 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun zo Italllo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6 2. januarja 1980 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdajal 
in tiska I

ztt
iTrst

član italijanska 
zveze Časopisnih 
založnikov FIEG

NOVOLETNA POSLANICA POGLAVARJA KATOLIŠKE CERKVE

Janez Pavel II. o nevarnosti 
svetovnega jedrskega spopada

Le majhen del ogromnega jedrskega potenciala velesil bi bil dovolj, 
da povzroči pravo katastrofo - Zaskrbljenost zaradi naraščanja nape
tosti v Aziji - Mednarodni odnosi naj temeljijo na medsebojnem zaupanju

V PETEK V TRBISKI KINODVORANI

VATIKAN — V slavnostni maši, 
ki jo je papež Janez Pavel n, da
roval ob novem letu v baziliki sv. 
Petra v Rimu je poglavar katoli
ške Cerkve izrazil veliko zaskrb
ljenost ob naraščajoči napetosti v 
svetu in ob nevarnosti jetlrskeea 
spopada. Pri tem je prebral poro 
Čilu skupine znanstvenikov, v ka
terem je govor o nevarnostnih je
drske vojne.

Jedrski spopad bi povzročil ne
posredno ali zaradi posledic žar- 
čenja smrt od 50 do 200 milijonov 
oseb; povzročil bi drastično zmanj
šanje hrane, saj bi se površina ob
delane zemlje zaradi izpostavljenja 
radioaktivnosti zelo zmanjšala; pri
šlo bi do hudih genetskih mutacij 
tako med ljudmi, kot v flori ir. 
favni; jedrske eksplozije bi povzro
čile- zmanjšanje plasti ozona, ki 
ovija naš planet, kar bi spet imelo 
hude posledice za človeka in za 
naravo sploh. V mestih, ki bi raz
dejale jedrske eksplozije, bi bili 
posegi v korist prizadetega prebi
valstva izredno otežkočeni, tako da 
bi paničen strah terjal še druge 
žrtve. Dovolj bi bilo samo 200 od 
250 tisoč jedrskih bomb, s kateri
mi razpolagajo velesile da bi uni
čili večji del velikih mest. Znan
stveniki so mnenja, je nadaljeval 
papež Janez Pavel n., da je treba 
seznaniti človeštvo z nevarnostjo, 
ki jo predstavlja danes jedrska 
vojna. Zato se je vprašal: Lahko 
nadaljujemo po tej poti?

Poglavar katoliške cerkve je v 
svojem novoletnem nagovoru de
jal, da o teh vprašanjih razprav
lja ob vsaki priložnosti z državni
ki, s katerimi prihaja v stik: pri
zadevanja za ohranitev miru in za 
preprečitev vojne so vedno prisot
na v njegovih pogovorih. Pot za 
ohranitev miru gre skozi dvostran
ske in večstranske pogovore in po
gajanja. Vendar je treba pri teh 
pogovorih najti skupno osnovo, si
cer ne bodo mogli prispevati k 
preprečenju vojne. Ta skupna os
nova mora biti medsebojno zaupa
nje, ustvariti tako zaupanje pa je 
zelo težko, saj ga m mogoče u 
stvariti s silo in niti ne zgolj z 
izjavami. Zaupanje si je treba za
gotoviti s konkretnimi dejstvi.

Janez Pavel II. je potem govo
ril o liku sv. Benedikta, ki ga je 
Pavel VI. proglasil za zaščitnika 
Evrope. Prav letos poteka 1500 
letnica njegove smrti. Sv. Benedikt 
je živel ob koncu starega veka. v 
Evropi, kjer se je komai začel po
rajati pojav preseljevanja narodov. 
V tišini samostanskih knjižnic in 
tudi v neposredni bližini samosta
nov so se porajale delovne skup
nosti, kjer se je kalila človeška 
domišljija, ki ie omogočila ves kas
nejši razvoj človeštva.

Papež je še zlasti omenil polo
žaj v Aziji ter pred 50 tisoč ver
nikov, kolikor se .jih je zbralo na 
Trgu sv. Petra, izrazil svojo za
skrbljenost ob naraščajoči napeto
sti na azijski celini ter upanje, da 
bo le prevladal razum ter upošte
vanje dejstva, da je treba člove
štvu zagotoviti mir. F*ri tem pa je 
treba upoštevati načeia. po kate
rih se ravna mednarodno sožitje 
predvsem pa spoštovanje pravic 
vseh ljudstev.

CATANZARO — Še neidentificira
ni moški je med silvestrsko nočjo v 
nekem disko klubu v Vibu Valentii 
med prepirom s pištolo ubil dve o- 
sebi, tri pa jih je ranil. Moški, ki 
kaže, je bil zelo pijan, je takoj po 
umoru zbežal, policija pa ga sedaj 
vneto išče.

oddelkom vojske 220 tisoč mož ni u- 
spelo streti odpora borcev zakonite 
kampučijske vlade.

• Novoletno 
darilo

(Nadaljevanje s 1. strani)
rov. kot na primer sonca, vetra, 
bibavice in geotermičnih izvirov. 
Zakonski osnutek predvideva tudi 
prispevke v najvišji višini 30 od 
stotkov izdatkov za termične izo
lacijo že obstoječih in novih zgradi) 
ter za druge naprave za izkorišča 
nje energetskih virov 40 milijard 
lir so namenili občinam ali konzor
cijem občin za gradnjo omrežja za 
centralizirano ogrevanje, 100 mili
jard lir pa za omrežja metana.

Na sobotni seji je vlada spreje
la še dva zelo pomembna sklepa; 
prvi zadeva finansiranje zdravstve

ne reforme, drugi pa finansiranje 
krajevnih uprav, ki bodo letos ime
le na razpolago 20 odst. več fi 
nančnih sredstev kot v preteklem 
letu. Končno pa so sprejeli neka
tere nujne ukrepe v zvezi z dav 
ki, s katerimi so podaljšali zniža
nje davka IVA na prehrambne iz- 
celke in na tekstil do 31. rtecern 
bra 1980, prav tako pa so za leto 
dni podaljšali druge olajšave v 
zvezi z davkom na dodatno vred
nost IVA. predvsem kar zadeva 
kmetijski sektor. Davčnega znača
ja je tudi določilo (ki izgleda sicer 
predvsem energetsko), po katerem 
bodo omejili dovoljeno količino plin
skega olja v rezervoarjih tovor 
r.jakov, ki zapuščajo italijansko o- 
zemlje. Doslej se je namreč do
gajalo. da so tudi tuji tovornjaki 
pcinili rezervoarje v Italiji, ker ie 
v tujini plinsko olje dražje. Vlada 
je tudi določila,- da tisti, ki niso 
plačali predujma na davka IRPEF 
in ILOR do 30. novembra, ampak

so ga plačali najkasneje do 18. de
cembra, ne bodo plačali nobene 
globe: vlada je namreč upoštevala 
stavke davčnih uslužbencev.

Končno pa ie vlada na predlog 
notranjega ministra Rognonija spre
jela določila o nadzorstvu nad tuj
ci v Italiji in o osebnih dokumen
tih. V zvezi z zadnjim ukrepom je 
treba poudariti, da bo vsak držav
ljan. ki ie dopolnil 16. let. moral 
imeti osebno izkaznico, ki bc- edi
ni osebni dokument, z izjemo di
plomatskega potnega lista. Nove 
osebne izkaznice bodo drugačne in 
jih bo težko ponarejati; kdor ne 
bo imel osebne izkaznice bo ka
znovan po rednem kazenskem po
stopku. kdor pa jo bo le pozabil 
doma ali je v trenutku identifika 
ci.je ne bo imel pri sebi. bo moral 
plačati globo. Dodamo nai še. da 
bo imel pri tem precejšnje sitno
sti, kajti dokazati bo moral, da 
res razpolaga z osebno izkaznico 
in da jo je le pozabil, (bbr)

«Kanaltaler Kulturverein» 
in koncert božičnih pesmi

Novoustanovljeno društvo je na koncert povabilo vse 
pevske zbore razen slovenskih pevcev iz Lkev

TRBIŽ — V petek je bil v mest
ni kinodvorani Cristallo na spore
du koncert božičnih pesmi. Pred 
pričetkom koncerta so občinstvu 
delili dvojezične nemško-italijanske 
letake i natisnjenim programom. 
Na vidnem mestu pa je bil napis 
€Prima edizione di canti natalizi 
nella Valcanale». Napis je bil tudi 
v nemščini. Seveda trditev ne dr
ži. Trije koncerti božičnih pesmi 
so v prejšnjih letih bili v župni 
cerkvi v Žabnicah. Tedai so na
stopili Zveza cerkvenih pevskih 
zborov s Tržaškega, mešani pevski 
zbor lx>jze Bratuž iz Gorice in le
ta 1977 komorni zbor Jacobus Gal
lus iz Celovca. Pred neka j dnevi 
pa je bil v župni cerkvi v Ukvah 
že četrti koncert božičnih pesmi v 
Kanalski dolini. Tokrat so sodelo
vali mešani zbor iz Sel in tambu
raši iz Hodiš na Koroškem. Potem 
takem, ie *Weihnachtssingen» bil 
šele veti po vrsti in ne prvi. «Weih 
nachtssingem v a je priredil novo 
ustanovljeni «Kanaltaler Kulturve- 
reim. Na koncertu so sodelovale 
pevske skupine iz Koroške in iz 
Kanalske doline. Iz Kanalske doli
ne so bili povabljeni zbori Monta- 
gnutis iz Naborjeta. Raibl iz Ra
blja, mešani zbor iz Trbiža in me-

...... ....................................................................... ....................................................................................................................... .

LETO 1979 JE ZADNJI DAN POKAZALO, KAJ ZMORE

VAL SLABEGA VREMENA ZAJEL LTALIJO 
Z DEŽJEM, SNEGOM VETROM IN NEURJI
Ogromna materialna škoda na obalnih 
območjih srednje in južne Italije - Zastoji 
zairadi obilice snega v notranjosti države

Dobrodošlo darilo 
za neznano žensko

LONDON - Novo leto je prineslo 
neznani ženski iz Nottinghama ne
pričakovano, a gotovo dobrodošlo da
rilo: dobitek na britanski športni lo
teriji, ki znaša nad 800 tisoč fun
tov šterlingov, kar je približno mi
lijarda in pol lir. Izvedelo se je, 
da je srečna dobitnica po poklicu 
knjigovodja in da je ob tej priliki pr
vič igrala na loterijo. Pred desetimi 
meseci je tudi neka mlada ženska 
dobila na isti loteriji nad milijardo 
in šesto milijonov lir, kar predstav
lja absolutni rekord za Veliko Brita
nijo.

RIM — Po neuradnih podatkih 
kaže, da so Italijani potrosili v dr
žavi za novoletna praznovanja pri
bližno 800 milijard lir. medtem ko 
ni znano koliko so odšteli tisti, ki so 
preživeli silvestrovanje v tujini.

BENETKE — Teroristi so v novo
letni noči izvedli serijo bombnih a- 
tentatov predvsem proti poslovalni
cam Fiata v Benetkah in v Ivrei, ' i 
so povzročili znatno gmotno škodo. 
V Milanu so pa neznanci postavili 
peklenski stroj v poslopju, kjer i- 
mata sedež uredništvo in uprava 
dnevnika «D sole 24 ure».

BANGKOK — Novi lider Demokra 
tične Kampučije Khieu Samphan je 
v novoletni poslanici poudaril, da bo 
v novem letu kampučijsko ljudstvo 
nadaljevalo boj proti vietnamskemu 
okupatorju. Samphan je tudi nave
zal, da Vietnamcem kljub močnim

RIM — Položaj v srednji in južni 
Italiji se je včeraj po Silvestrovi 
vremenski ujmi nekoliko normalizi
ral. Še vedno pa šd~2afatN (dšbfce^a 
snega in zametov odrezane številne 
vasi v Abrucih, župan s Pantellerie, 
otoka 73 milj'južno ožTTrapanija, pa 
je pozval obiasti, naj pošljejo na 
otok pomoč z letali, ker je zmanjka
lo goriva za termoelektrarno, ladje 
namreč zaradi razburkanega morja 
ne morejo pristati ob otoku.

Z izboljšanjem vremena, ki je po 
mnenju meteorologov kratkotrajno, 
je možen prvi približni obračun zad
njega dneva leta 1979. Hladna fron
ta, ki je prešla Italijo, je priza
nesla le Piemontu, Lombardiji. Juž
ni Tirolski in Furlaniji - Julijski kra
jini. Povsod drugod je bila škoda 
ogromna. V Umbriji je sneg na ce
stišču na območju Sellaneseja po
vzročil hudo prometno nesrečo. Li
nijski avtobus je na nekem ovinku 
zaneslo s cestišča in je zgrmel po 
več deset metrov strmem bregu. V 
nesreči sta izgubila življenje šofer 
in potnik, drugih sedem oseb pa je 
bilo lažje in težje ranjenih. 
prometne nesreče in verižna trčenja 
zaradi spolzkih in zasneženih ce
stišč so bila širom po Italiji. Ga
silci, karabinjerji in delavci cestne
ga omrežja pa so imeli polne roke 
dela, da so priskočili na pomoč av
tomobilistom, ki so se podali na 
pot, da bi kljub neurju dočakali no
vo leto v zimskošportnih turističnih 
središčih.

Glavno škodo pa sta v zadnjem 
dnevu leta povzročila razburkano 
morje in veter. Vso italijansko oba 
lo, razen severnega Jadrana, je 
zajelo silovito neurje. Ogromni, do 
14 metrov visoki valovi, so rušili 
valobrane, izpodkopavali obrežne 
ceste in železniške proge, uničevali 
kopališke naprave od Ligurije do 
Sicilije. Najhuje je bilo prav na Si
ciliji. kjer je razbesnelo morje na 
območju Mesine rušilo manjša pri 
stanišča in skoraj v celoti uničilo ri
biško brodovje v manjših krajih se
verne Sicilije. Končni obračun ško
de bo možen šele čez kak teden, 
a že sedaj je jasno, da je neurje 
samo ob obalah povzročilo več deset 
milijard lir škode.

Veter pa je na Silvestrovo ruval 
s snegom obtežena drevesa, elek
trične drogove, odkrival strehe in 
lope v Irpinii, Savoni, Potenzi in 
na skoraj vsem obalnem območju Ti- 
renskega morja. V Kalabriji je kar 
300 družin ostalo brez bivališča. O 
izpadih električnega toka poročajo 
iz številnih krajev. Najhujše je bilo 
na Terminillu, kjer so tisoči turi
stov tega zimskošportnega centra v 
Laciju ostali v nezakurjenih prosto
rih, saj je izpad električnega toka 
ugasnil vse centralne kurjave. Ter- 
minillo je bil tudi zaradi visokega 
snega več ur odrezan od sveta.

Če je nad 800 metrov nadmorske 
višine sneg pobelil dobršen del Ita
lije, je v nižjih predelih dež povzro 
čil krajevne povodnji in poplave, ki 
pa na srečo niso povzročile večje 
škode, ker ni nastopila odjuga. Za
radi povodnji je bilo najhujše v To
skani, kjer so bile vse ekipe ob 
Arnu v pripravljenosti, če bi na 
rasla reka načela bregove.

Neurje zadnjega dne v letu je to
rej zagrenilo praznično razpoloženje 
številnih Italijanov, ki so prihod no
vega leta dočakali ob svečah in v 
nezakurjenih prostorih, marsikdo pa 
kar v avtu, saj so ceste zaradi praz-1 
ničnega dne pričeli plužiti z več-1

urno zamudo. Ob vsem tem pa je 
treba poudariti, da val slabega vre
mena ni bil izreden, da ga sploh 
ne moremo primerjati''z neurjem, ki 
je lansko zimo zajelo severna ob
močja Nemčije in Poljske. Kljub 
temu pa so bile nevšečnosti ogrom
ne. Skrajni čas je torej, da se vsak 
po svojem napravi na podobne mož
nosti. Ob neurjih in sneženju ne 
bomo rinili z avti za vsako ceno 
na daljša potovanja, doma pa si 
bomo priskrbeli vse potrebno za 
daljše izpade električnega toka.

Tragični brodolom 
na firenškem morja

nrir.u

Žalostni obračun 
prometnih nesreč
LECCE — Dvajset mrtvih in 

nad trideset ranjenih, to je tra
gični obračun prometnih nesreč, 
ki so se pripetile v prejšnjih 
dneli v raznih krajih Italije. 
Najhujša nesreča se je pripeti
la pri Lecceju, kjer je avtomo
bil, v katerem se je peljalo pet 
mladeničev, ki so se vračali 
z novoletnega praznovanja, silo
vito trčil v drevo, štirje mlade
niči so bili pri priči mrtvi, eden 
pa je bil hudo ranjen in se se
daj bori proti smrti v bolniš
nici.

Tri osebe pa so izgubile živ
ljenje v bližini Belluna, kjer 
je avtobus po trčenju s tovor
njakom silovito treščil v zid. 
Hude prometne nesreče pa so 
se pripetile na Silvestrovo v 
Grossettu. Catanii in pri Mila
nu, skoraj povsod pa je bila 
krivec nesreč previsoka hitrost.

GBNOVA — Neurje, ki je v prejš
njih dneh silovito zajelo srednjo in 
južno Italijo ter Ligurijo, je bo
trovalo tudi zelo slabim vremen
skim razmeram predvsem na Ti- 
renskem morju, kjer je veter pone
kod pihal s hitrostjo nad sto ki
lometrov na uro, valovi pa so pre
segli višino 14 metrov. Zaradi ne
vihte, ki se je v nekaterih trenut
kih spremenila v pravi orkan, so 
se mnoge ladje, ki so takrat plule 
proti Genovi ali pa proti Sardiniji 
znašle v hudih težavah, v sever
nem Tiranskem morju pa se je v 
noči med 30. .i 31 decembrom po
topila italijanska trgovska ladja 
«Phoenixs>. Pri nesreči je izgubilo 
življenje šest mož posadke ter ene
ga še vedno pogrešajo, dva mornar
ja pa je rešila nemška ladja «Bo- 
russia».

Točnih vzrokov nesreče niso še 
ugotovili, kaže pa, da se je «Phoe- 
nix» potopil zaradi nenadnega pre
mika tovora v podpalubju, kar je 
povzročilo večjo razpoko, skozi ka
tero je uhajala voda, nekaj minut 
kasneje pa se je ladja potopila. V 
tistem trenutku je na kraju divjala 
nevihta, razburkano morje pa je 
doseglo osmo stopnjo po Beauforto- 
vi lestvici, kar se na Tirenskem 
morju zgodi le redkokdaj. Kapitanu 
492-tonske ladje, ki je prevažala 
železne palice, je le uspelo poslati

Takoj po pozivu je stekla širša re
ševalna akcija, ki pa jo je oviralo 
slabo vreme in pri kateri je sodelo
valo več tovornih ladij ter vlačilcev 
iz Livorna in iz Genove. Ena izmed 
teh, nemška ladja «Borussia* je ne
kaj ur kasneje izvlekla iz razburka
nega morja rešilni čoln, na katerem 
sta bila dva ranjena mornarja ladje 
«Phoenix», tretji pa je bil že mrtev. 
V jutranjih urah pa so ladje vojaške 
mornarice potegnile iz vode še trupla 
šestih članov posadke italijanske 
ladje, enega mornarja pa še iščejo 
in je le malo upanja, da je še pri 
življenju.

V zelo težkem položaju pa se je 
nedaleč od sardinske obale znašel 
tudi italijanski tanker «Gilam», ki 
pa mu je uspelo pripluti v Alghero 
brez poškodb za člane posadke. 
Srečno se je končalo tudi za turško 
ladjo »Genclik*. ki je zaradi okva
re in nevihte zahtevala pomoč in 
sedaj s pomočjo vlačilcev pluje pro
ti neapeljskemu pristanišču.

Nevihta je divjala tudi v sred
njem Jadranu, kjer se je več ladij 
znašlo v uežavah. Izvidnice luške
ga poveljstva iz Ancone so morale 
namreč poseči za reševanje neka
terih jaht in jadrnic, ki so se kljub 
slabemu vremenu vseeno neprevid
no podale na odprto morje. Jahto 
«Megas Capobinaco», ki je imela

poziv na pomoč genovskemu luške- sedem ljudi na krovu in ki je po- 
mu poveljstvu, nato je po vsej ver- zivala na pomoč, pa je nedaleč od 
jetnosti ukazal devetim članom po- ligurijske obale privezala jugoslo- 
sadke naj nemudoma zapustijo vanska tovorna ladja «Rovenrka», 
ladjo. I ki je nato prispela v Genovo, (st)
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šani zbor iz Žabnic. (Pred drugo 
svetovno vojno so imeli kraji Rabelj, 
Trbiž in Naborjet povsem nemško 
prebivalstvo, ki se je po opciji le
ta 1939 skoraj popolnoma preselilo 
v Nemčijo. V Naborjetu je danes 
ostalo samo furlansko kulturno dru
štvo Montagnutis.) Pevskega zbora 
Planinka iz Ukev pa prireditelji 
verjetni niso povabili zato, ker 
Ukljani «ne spadajo med avtohto
no prebivalstvo Kanalske doline». 
Vzrok je bil lahko tudi v tem, ker 
zbor vodi človek s plemiškim na
slovom «der Pfarrer von Uggovitz» 
in bi slovenska pesem le preveč 
urišla do izraza. Naj je bilo že 
karkoli, pa je vendarle slovenska 
pesem «Nad Betlehem». ki so jo 
izmed treh svojih pesmi žabniča- 
ni zapeli kot prvo bila deležna naj 
daljšega in najprisrčnejšega aplav
za, saj nobena druga pesem ni ta 
ko vžgala občinstva. Tudi vevški 
zbor iz Rablja je zapel pesem v 
slovenščini «Zvonovi zvonijo». O- 
troci iz Trbiža pa so zapeli nem
ško in itaVjansko pesem. Zbor je 
vodil učitelj nemščine Hansi Kra- 
vina. ki je dokončal slovensko uči
teljišče v Gorici in je tudi nekaj 
časa bil prefekt v slovenskem 
Alojzijevišču. Trenutno se baje kul
turno udejstvuie v društvu Kanal- 
taler Kulturverein.

Naj omenim še to, da je napo
vedovanje vseh pesmi bilo v itali
janščini in nemščini. Napovedova
lec pa je večkrat poudaril, da ka
ko je lepo, ko se ljudje na meji 
treh držav tako razumejo in pojejo 
v tolikih jezikih. Na koncu je 
srečno novo leto le zaželel tudi v 
slovenščini, sai je opazil, da ima 
pred seboj tudi del občinstva, ki 
razume in tudi govori slovensko.

SALVATORE VENOSI

BENEŠKI DNEVNIK

TO SKGZ obravnaval 
ekonomske probleme 
Nadiških dolin

ČEDAD — Teritorialni odbor Slo
venske kulturno - gospodarske zve
ze za videmsko pokrajino je pred 
kratkim na svoji redni seji raz
pravljal o gospodarskih vprašanjih 
v vzhodni Furlaniji in predvsem v 
Nadiških dolinah, to je o področ
ju, ki se že dolga leta nahaja v 
nezavidljivem ekonomskem položa
ju brez točno začrtanih perspektiv 
in načrtov za razvoj. V ta namen 
je posebna komisija omenjenega 
odbora temeljito analizirala neka
tere možnosti za gospodarsko rast 
tega področja, ki bi nudila pred
vsem mladim stvarne možnosti za
poslitve. Rezultat študije je, da ob
stajajo danes konkretne možnosti za 
izhod iz krize, pod pogojem pa, da 
se končno javne uprave ter politič
ne in gospodarske organizacije za
vedajo problema in ga začenjajo tu
di postopoma reševati.

Edinstveno priložnost za razvoj 
na tem področju predstavljajo o- 
simski sporazumi, ki odpirajo nove 
poti za trgovinsko izmenjavo med 
Furlanijo in sosednjo Slovenijo, kot 
stalno poudarjajo krajevni ekonom
ski operaterji. Upravičene težnje 
pa so doslej naletele pri pristojnih 
organih za gluha ušesa, kot pou
darja dokument TO SKGZ za Be
nečijo, ki v tem smislu zahteva toč
ne načrte in predvsem dejanja. 
Glavno skrb je treba posvetiti za
poslovanju upoštevajoč resnične po
trebe prebivalstva in to predvsem 
na področju i ulrstrije, obrtništva 
in kmetijstva ne da bi zanemarjali 
jezikovno in splošno kulturno stvar
nost Beneške Slovenije.

in krepiti z veliko moralno zavestjo. 
Podkupovanje je sovražnik demo
kracije; kaznovati je treba tiste, 
ki so odgovorni za podkupovanje, 
brez usmiljenja, brez solidarnosti 
prijateljev ali strank: ta solidarnost 
bi bila sokrivda.

Podkupovanje žali in jezi zavest 
poštenega državljana, ki zato, da 
ostane pošten, zahteva odpovedi od 
samega sebe in od svojih dragih. 
In prav vodilni razred, in jaz, ki 
vam govorim v prvi osebi, moramo 
biti zgled.

Tako hočemo braniti in podpirati 
republiko, demokracijo, tudi zato, 
ker nočemo, da bi mladi spoznali 
grenke izkušnje, ki smo jih spozna
li mi. Jaz verjamem v našo mladi
no: velika večina je moralno in po
litično zdrava. Sam imam dolgolet
ne izkušnje, saj stalno sprejemam 
mladino. Ne nagovarjam jih, ampak 
skušam se s svojimi mladimi obi
skovalci razgovarjati, kot če bi bili 
stari prijatelji. In vedno mi je to 
uspelo. Glejte, zastavljajo mi vedno 
resna vprašanja, ki dokazujejo, ka
ko so navezani na demokracijo, ka
ko so zaskrbljeni za bodočnost ita
lijanskega ljudstva in za svojo bo
dočnost. Oni hočejo mirno bodočnost, 
svobodo, resnično družbeno pravi
co, mir v svetu.

Verjamem v mladino in mladina 
mi zaupa, ker ne ponavljam napake 
mnogih starejših, vzgojiteljev in 
staršev, ki vsiljujejo mladini svojo 
miselnost, To je napaka, zaradi ka
tere nastaja jarek med mladino in 
starejšimi; od tu nerazumevanje, na- 
sprotstva, upiranja. Kar zadeva me
ne, skušam vedno prvi premostiti to 
oviro, mladini grem bratsko napro
ti: vi nudite svojega čistega duha, 
svoje sveže upanje in tudi drzne 
poglede na prihodnost, jaz vam nu
dim svojo stalno zvestobo svobodi, 
svoje trpeče izkušnje, polne, verje
mite mi, žrtev in odpovedi. Pojdimo 
torej skupaj, mladi, ki me poslušate. 
In dokler bo v meni duh življenja 
bom vedno z vami, da vam poma
gam, da premostite ovire na svoji 
poti. da jo boste lahko prehodili s 
trdnejšim in hitrejšim korakom.

Mladi, ki me poslušate, v premi
slek vam dam, brez kake prevzet
nosti, svojo izkušnjo. Ko sem se 
mlad, kot ste vi, nahajal v goli ce
lici dosmrtne ječe v S. Stefanu in 
sem videval dan za dnem veneti 
svojo mladost in s svojo mladostjo 
najlepše sanje, ki jih lahko spleta 
mlado srce, a vendar sem se čutil 
ponosen, kajti ttista> .gola- celica je 
bila osvetljena z lučjo, ki jo je iz
žarevala moja politična zavest.

Mladi,'če’hočete ovrednotiti svoje 
življenje v dobri in v slabi usodi, 
mora biti vaše življenje osvetljeno 
od plemenite ideje. Izbirajte sami, 
brez tujih nasvetov, le da bo ideja 
osnovana na svobodi. Sicer jo mo
rate zavrniti, da boste rešeni. Oh. 
res je, diktature izgledajo urejene, 
iz njih se »e dviga noben hrup. ven
dar to je red zaporov, je tišina po
kopališč. Glejte, mladi, raje imam 
najslabšo demokracijo od najboljše 
diktature. Izbirajte torej sami, ven
dar izberite svobodo.

S tem napotilom se torej obračam 
na mladino, ker verjamem vanjo. In 
če ne bi verjel v našo mladino bi 
moral obupati nad bodočnostjo do
movine, ker »e bodočnosti ne pred
stavljamo več mi, ampak jo nred- 
stavliajo mladi. Jaz torej mislim 
na njihov jutri in želel bi. da bi ta 
jutri doživeli v miru in v vedrosti.

In vendar, tega ne moremo skri
vati. grozi tej bodočnosti nevarnost 
vojne. Da. res je, danes sestavljajo 
dogovore in se vzpostavi ia jo. kot 
govorijo, ravnovesia med dvema 
velesilama, kar zadeva jedrsko o- 
rožje, vendar, kot dokazuie zgodovi
na, ravnovesja niso nikoli traina. 
Zadostuje trenutek blaznosti neko
ga, zadostuje napaka v izračuna-
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«Radensko» pijejo po vsem svetu!
j | f h Aprila letos bo v Radencih svetovni kongres balneologov 

Uspešno poslovanje hotela Korotan ob Vrbskem jezeru

180 milijonov litrskih steklenic

RADENCI — Na vsakoletni tiskovni konferenci 
v zdravilišču »Radenska* so generalni direktor Feri 
Horvat in njegovi sodelavci številnim novinarjem iz 
vse Jugoslavije in zamejstva orisali uspešno poslo
vanje znanega zdravilišča v letošnjem letu. Dose
ženi uspehi so tolikanj pomembnejši, ker so bili 
doseženi v težkih pogojih poslovanja.

Navajamo nekaj podatkov:
Z znano mineralno vodo TRI SRCA so letos na

polnili kar 180 milijonov litrskih steklenic, kar je 
za 6,7 odstotka več kot leta 1978. Lahko bi dosegli 
še višjo proizvodnjo mineralne vode, če ne bi imeli 
težav s steklenicami, ki jih ni bilo dovolj. Kljub 
primernim ukrepom pa preskrba s steklenicami tudi 
prihodnje leto ne kaže nič bolje.

Kljub temu pa je proizvodnja mineralne vode 
RADENSKA na četrtem mestu na svetu in jo pi
jejo na vseh celinah.

RADENSKA je letos dosegla lep uspeh pri izvozu 
na svetovni trg, saj je ta izvoz povečala kar za 
8 odstotkov v primerjavi z lanskim letom.

Zlasti so povečali izvoz mineralne vode v Avstrijo, 
ZR Nemčijo, Italijo, ZDA, Kanado, Avstralijo, Šved
sko in Švico.

Letos poleti so si tudi pridobili novega kupca v 
Združenih arabskih emiratih, kamor so že prodali 
prvo pošiljko 100.000 steklenic RADENSKE.

Za prihodnje letos načrtujejo kar za dobrih 15 
odstotkov povečan izvoz mineralne vode.

Znanih brezalkoholnih pijač na osnovi mineralne 
vode DEIT in SWING so letos proizvedli skoraj 50 
milijonov litrov, kar je za 5,8 odstotka več kot 1978.

Nočitev so v letošnjem letu zabeležili za slab od

stotek več kot lani. Vzroki za tako majhen porast 
so znani. Prenapolnjenost zdraviliških in turističnih 
hotelskih zmogljivosti je tolikšna, da lahko bistveno 
povečano rast števila gostov pričakujejo samo z 
graditvijo novih hotelskih zmogljivosti.

Ob sedanjih pogojih za nove naložbe jim bo, kot 
kaže, v bližnji prihodnjosti, to tetko doseči. Kljub 
temu pa za prihodnje leto načrtujejo pričetek grad
nje novega hotela v Moravskih Toplicah. V prihod
njem srednjeročnem obdobju pa načrtujejo gradnjo 
novega hotela za zdraviliški turizem v Radencih.

Aprila 1980 bo pričela obratovati nova tovarna 
polnilnih linij v Boračevi. Z njo bo jugoslovansko 
gospodarstvo prihranilo letno okoli 200 milijonov 
deviznih dinarjev.

Radenska je pred dvema letoma prevzela v uprav
ljanje hotel Korotan v Sekiri ob Vrbskem jezeru 
na avstrijskem Koroškem. Tudi hotel Korotan je 
letos posloval uspešno in bo poslovno leto zaključil 
celo z manjšim ostankom dohodka. Ker bodo v tem 
hotelu prihodnje leto začeli sezono že v maju, pri 
čakujejo, da bodo rezultati še ugodnejši. To pa je 
zelo pomembno zlasti za številne koroške Slovence, 
ki predstavljajo večino zaposlenih v tem hotelu.

V vseh temeljnih delovnih organizacijah RADEN 
SKE, kjer je zaposlenih nad 2000 delavcev, so pred 
iztekom letošnjega leta ugotavljali ugodne poslovne 
rezultate tako po fizičnem obsegu proizvodnje, pro
daje in nočitev kot po finančnih rezultatih.

Aprila letaš pa bo v RADENSKI svetovni kongres 
balneologov, kar je novo mednarodno priznanje temu 
uspešnemu delovnemu kolektivu.

JOŽE OBLAK

vanju in ta ravnovesja se zrušijo.
Danes so ogromni izdatki namenje

ni gradnji orožja; če bi ga — gre 
za tragično domnevo — uporabili, 
bi zadostoval tisoči del, da se uniči 
vse človeštvo in z njim naš planet.

Če bi narodi sveta lahko v zboru 
izrazili svojo voljo, bi se vsi izrekli 
za mir, vsi ne glede na razliko v 
rasi, v političnem prepričanju, v 
veri. Predstavniki narodov imajo 
dolžnost ,da ukrepajo tako, da po
stane ta volja po miru stvarnost. 
Prevladati mora razum; diskutiraj
mo, soočajmo se, vendar nikoli ne 
sezimo po orožju. Navadna iskra 
lahko zaneti ogromen požar.

Prevlada naj razum; sicer bo pre
vladala atomska bomba.

Prevlada naj torej razum. Doseči 
moramo popolno in nadzorovano ra
zorožitev ter nameniti milijarde, ki 
jih danes trosimo za gradnjo smrto
nosnih sredstev, za boj proti lakoti 
v svetu. V trenutku, ko vam govo
rim. umirajo za lakoto tisoči člove
ških bitij. Leta 1978 je 18 milijonov 
otrok umrlo zaradi podhranjenosti. 
Ta pokol nedolžnih teži kot obsod
ba vest vsakega državnika, torej 
tudi mojo. Ponavljam enostavne be
sede, ki sem vam jih rekel že v 
začetku leta 1979. Izpraznite arze
nale, napolnite žitnice.

S to željo vam izrekam, dragi 
prijatelji, najtoplejša voščila. Ne 
smemo obupati. Videli boste, da 
bomo premostili nasilje, brezposel
nost, gospodarsko krizo. Kajti jaz 
verjamem v italijansko ljudstvo. Mi 
se marsikdaj radi sami podcenju
jemo.

Med svojim nedavnim potovanjem 
v Nemčijo sem se v Muenchnu sre
čal z italijanskimi delavci v tovarni 
Mann in bil sem ponosen, ko mi je 
dejal generalni direktor te tovarne: 
Če bi nenadoma ostali brez sodelo
vanja vaših 800 rojakov, bi se znašli 
v izredno težkem stanju; tako zelo 
dragoceno je njihovo delo.

Ne motim se torej, ker verjamem 
v italijansko ljudstvo, ljudstvo, ki 
je dokazalo, da zna premostiti sta
nje, ki je precej težje od sedanjega. 
Premostiti bo znalo tudi sedanjo kri
zo in obračam se prav na italijan
sko ljudstvo, da mu izrazim svoje 
občudovanje, svojo hvaležnost in svo
ja najtoplejša voščila. Videli boste, 
da bomo premostili sedanji trenutek, 
prijatelji. Gotovo ga bomo premo
stili. Srečno novo leto, prijatelji!*

• TITO

ki smo jih obiskali, veliko pa jih 
je bilo ,med. vrhunskim sestankom 
v Havani. Zelo intenzivna je bila 
tudi izmenjava mnenj z vrsto drugih 
državnikov in prek poslanic.

Ob vseh teh priložnostih so prišli 
do izraza prijateljstvo, ki nas pove
zuje s temi državami, želja, da po
glabljamo sodelovanje, kakor tudi 
pripravljenost, da si skupaj še bolj 
prizadevamo za krepitev miru, var
nosti in splošnega napredka v sve
tu. Z nadaljevanjem prijateljskih od
nosov in sodelovanja v duhu politi
ke neuvrščenosti z vsemi državami, 
velikimi in majhnimi, zemljepisno 
bližjimi in tudi oddaljenimi, bomo 
tudi v prihodnje krepili neodvisen 
položaj in vlogo naše države v ze
lo zapletenih mednarodnih odnosih.

V odhajajočem letu se položaj v 
svetu ni izboljšal. Zato je toliko po
membnejši uspešen konec šestega 
vrhunskega sestanka neuvrščenih dr
žav v Havani, na katerem smo 
okrepili in še naprej razvili izvirna 
načela in cilje neuvrščenosti. Na 
tej podlagi se je okrepila tudi akcij
ska sposobnost gibanja neuvrščenosti 
kot nenadomestljivega in splošno 
priznanega dejavnika v svetovnem 
merilu, ki odpira realne perspektive 
za mir, sodelovanje in napredek vseh 
držav. To je daljnosežnega pomena, 
kajti gibanje in politika neuvrščeno
sti se čedalje odločneje postavljata 
po robu blokovskemu tekmovanju 
in delitvi, posledice tega pa nevar
no ogrožajo ves svet.

Posebej želim poudariti, da je za 
prihodnost vseh, tako razvitih kakor 
tistih v razvoju, velikanskega po
mena konstruktivno in konkretno 
reševanje zelo resnih problemov de
žel v razvoju in začeti graditi i.ovo 
mednarodno ekonomsko ureditev. 
Prihodnje leto bo tudi posebno za
sedanje generalne skupščine Združe
nih narodov, namenjeno temu vpra
šanju, kakor tudi naslednjemu de
setletju razvoja. Zadnji čas je, da 
razvite države spoznajo, da je v 
današnjem soodvisnem svetu tudi 
njihov nadaljnji napredek v največji 
meri odvisen od uresničevanja no
vih demokratičnih odnosov v eko
nomskem sodelovanju.

V letu 1980 bo tudi madridski se
stanek, od katerega pričakujemo 
spodbudo ne samo za krepitev var
nosti in sodelovanja v Evropi in 
na Sredozemlju, ampak tudi za de- 
tant v celoti. Menim, da bi v tem 
okviru napredek v krepitvi zaupa
nja in zaustavitve nevarne tekme v 
oboroževanju bistveno prispevala k 
poglabljanju teh pozitivnih intere
sov. Pozdravljamo in pozdravili bo
mo sleherno pobudo, ki resnično vo
di k temu. To bi bil tudi realen 
prispevek k nastanku ugodnejšega 
ozračja za reševanje akutnih kriz 
v raznih delih sveta.

Četudi stopa svet v novo leto s 
številnimi problemi, izmed katerih 
so nekateri celo neposredno nevar
ni za mir, upam, da bo prihajajoče 
leto odprlo ugodnejše perspektive za 
graditev boljših političnih in ekonom
skih mednarodnih odnosov, kajti to 
je edina pot, ki zares vodi h kre
pitvi neodvisnosti in napredku vseh 
držav, k splošnemu napredku in 
srečnejši prihodnosti človeštva. Bolj
ši svet je mogoče zgraditi samo 
s konstruktivnimi skupnimi napori. 
To pa zahteva tesno sodelovanje 
vseh držav, neuvrščenih in drugih, 
ker postavlja vse državnike sveta 
pred veliko odgovornost.»


